


фінансовій звітності  станом на кінець звітного періоду Компанія не відобразила переоцінку 
основних засобів. Переоцінка була відображена в бухгалтерському обліку  01 січня 2023 
року. Це призвело до заниження балансової вартості основних засобів та  власного капіталу 
(капіталу в дооцінках) станом на 31 грудня 2022 року на суму  322 998 тис. грн.   

У зв’язку з тим, що ми були призначені аудиторами Компанії 27 березня 2023 року, ми 
не змогли спостерігати за інвентаризацією на початок та кінець звітного року. За допомогою 
альтернативних процедур ми не змогли впевнитися в кількості запасів, утримуваних 
Компанією станом на 31 грудня 2022 року та 31 грудня 2021 року, які відображені в Балансах 
(Звітах про фінансовий стан) відповідно в сумах 775 369 тис. грн і 995 115 тис. грн. У зв’язку 
з цим ми не змогли визначити, чи існує потреба в будь-яких коригуваннях запасів 
відображених в  Балансі (Звіті про фінансовий стан). Оскільки залишки запасів на початок 
періоду впливають на визначення фінансових результатів, ми не змогли визначити чи існує 
потреба в коригуванні прибутку за рік у Звіті про фінансові результати (Звіті про сукупний 
дохід).  

Ми провели аудит відповідно до Міжнародних стандартів аудиту (МСА). Нашу 

відповідальність, згідно з цими стандартами, викладено в розділі «Відповідальність аудитора 

за аудит фінансової звітності» нашого звіту. Ми є незалежними по відношенню до Компанії, 

згідно з «Міжнародним кодексом етики професійних бухгалтерів» Ради з Міжнародних 

стандартів етики для бухгалтерів (далі – Міжнародний кодекс РМСЕБ) та етичними 

вимогами, застосовними в Україні до нашого аудиту фінансової звітності, а також виконали 

всі інші обов’язки з етики відповідно до цих вимог та Міжнародного кодексу РМСЕБ. Ми 

вважаємо, що отримані нами аудиторські докази є достатніми і прийнятними для 

використання їх як основи для нашої думки. 

 
Суттєва невизначеність, що стосується безперервності діяльності 
            Ми звертаємо увагу на Примітки №№ 2, 3  до фінансової звітності, в яких 

розкривається інформація про вплив російської  агресії на діяльність Компанії.  Як зазначено 

в Примітці № 3, Управлінський персонал Компанії контролює ситуацію та вживає відповідні 

заходи щодо мінімізації негативних наслідків збройної агресії на фінансовий стан Компанії, 

але не може передбачити подальший розвиток подій та економічні наслідки війни для 

Компанії, що вказує на існування суттєвої невизначеності, яка може поставити під сумнів 

здатність Компанії продовжувати свою діяльність на безперервній основі. Нашу думку щодо 

цього питання не було модифіковано. 

 

Ключові питання аудиту 
           Ключові питання аудиту - це питання, які на наше професійне судження, були 

найбільш значущими під час нашого аудиту фінансової звітності за поточний період. Ці 

питання розглядались у контексті нашого аудиту фінансової звітності в цілому та 

враховувалось при формуванні думки щодо неї, при цьому ми не висловлюємо окремої 

думки щодо цих питань. 

        Додатково до питань, викладених в розділах «Основа для думки із застереженням» та 

«Суттєва невизначеність, що стосується безперервності діяльності» нашого звіту, ми 

визначили, що описане нижче питання  є ключовим питанням аудиту, які слід відобразити в 

нашому звіті.  



Станом на 31 грудня 2022 року балансова вартість активів з права користування 
земельними ділянками становила 654 802 тис. грн. (в т. ч. первісна вартість – 746 866 тис. 
грн., накопичена амортизація – 92 064 тис. грн.), орендні зобов’язання становили 659 409 
тис. грн. Інформація про договори оренди, активи з права користування та орендні 
зобов’язання розкрита в Примітках №№ 14,15, 25.  

Ми приділили особливу увагу цьому питанню у зв’язку з тим, що ідентифікація оренди, 
визначення строку оренди та ставки додаткових запозичень орендаря обов’язково включають 
значні судження управлінського персоналу.  

Для розгляду цього ключового питання ми виконали наступні процедури: аналіз 
облікової політики Товариства на предмет відповідності вимогам МСФЗ 16 «Оренда»; оцінка 
припущень, здійснених управлінським персоналом для визначення невідмовного періоду 
оренди та ставки додаткових запозичень. 

Ми вважаємо, що виконані нами аудиторські процедури були прийнятними та 
достатніми для отримання доказів стосовно відображення активів з права користування та 
орендних зобов’язань в фінансовій звітності. 
 
Інша інформація 

Управлінський персонал ТОВ «СІГНЕТ-ЦЕНТР» несе відповідальність за іншу 
інформацію. 
         Інша інформація складається із: 

 Звіту  про управління за 2022 рік, що складений відповідно до Закону України «Про 
бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні» від 16.07.1999 № 996-XIV; 

Наша думка щодо фінансової звітності не поширюється на іншу інформацію та ми не 
робимо висновок з будь-яким рівнем впевненості щодо цієї іншої інформації. 

У зв’язку з нашим аудитом фінансової звітності нашою відповідальністю є 
ознайомитися з іншою інформацією, зазначеною вище, якщо вона буде нам надана, та, при 
цьому, розглянути, чи існує суттєва невідповідність між іншою інформацією та фінансовою 
звітністю або нашими знаннями, отриманими під час аудиту, або чи ця інформація має 
вигляд такої, що містить суттєве викривлення. 

Якщо на основі проведеної нами роботи стосовно іншої інформації, отриманої до дати 
звіту аудитора, ми доходимо висновку, що існує суттєве викривлення цієї іншої інформації, 
ми зобов’язані повідомити про цей факт. 

Ми не виявили фактів, які б свідчили про: 

 неузгодженість Звіту про управління ТОВ «СІГНЕТ-ЦЕНТР» за 2022 рік із  фінансовою 
звітністю Компанії за 2022 рік;   

 невідповідність Звіту про управління вимогам законодавства; 

 наявність суттєвих викривлень у Звіті про управління. 
 
Відповідальність управлінського персоналу та учасників Компанії за фінансову 
звітність 

Управлінський персонал  ТОВ «СІГНЕТ-ЦЕНТР» несе відповідальність за складання і 
достовірне подання фінансової звітності відповідно до МСФЗ та за таку систему 
внутрішнього контролю, яку управлінський персонал визначає потрібною для того, щоб 
забезпечити складання фінансової звітності, що не містить суттєвих викривлень унаслідок 
шахрайства або помилки. 

При складанні фінансової звітності управлінський персонал несе відповідальність за 
оцінку здатності Компанії  продовжувати свою діяльність на безперервній основі, 



розкриваючи, де це застосовно, питання, що стосуються безперервності діяльності, та 
використовуючи припущення про безперервність діяльності як основи для бухгалтерського 
обліку, крім випадків, якщо управлінський персонал або планує ліквідувати Компанію чи 
припинити діяльність, або не має інших реальних альтернатив цьому. 

Учасники Компанії несуть відповідальність за нагляд за процесом фінансового 
звітування Компанії. 
 
Відповідальність аудитора за аудит фінансової звітності 

Нашими цілями є отримання обґрунтованої  впевненості, що фінансова звітність в 
цілому не містить суттєвого викривлення внаслідок шахрайства або помилки, та випуск звіту 
аудитора, що містить нашу думку. Обґрунтована  впевненість є високим рівнем впевненості, 
проте не гарантує, що аудит, проведений відповідно до МСА, завжди виявить суттєве 
викривлення, якщо воно існує. Викривлення можуть бути результатом шахрайства або 
помилки; вони вважаються суттєвими, якщо окремо або в сукупності, як обґрунтовано 
очікується, вони можуть впливати на економічні рішення користувачів, що приймаються на 
основі цієї фінансової звітності. 

Виконуючи аудит відповідно до вимог МСА, ми використовуємо професійне судження 
та професійний скептицизм протягом усього завдання з аудиту.  Крім того, ми: 

 ідентифікуємо та оцінюємо ризики суттєвого викривлення фінансової звітності 
внаслідок шахрайства чи помилки, розробляємо та виконуємо аудиторські процедури у 
відповідь на ці ризики, а також отримуємо аудиторські докази, що є достатніми та 
прийнятними для використання їх як основи для нашої думки. Ризик невиявлення 
суттєвого викривлення внаслідок шахрайства є вищим, ніж для викривлення внаслідок 
помилки, оскільки шахрайство може включати змову, підробку, навмисні пропуски, 
неправильні твердження або нехтування заходами внутрішнього контролю; 

 отримуємо розуміння заходів внутрішнього контролю, що стосуються аудиту, для 
розробки аудиторських процедур, які б відповідали обставинам, а не для висловлення 
думки щодо ефективності системи внутрішнього контролю; 

 оцінюємо прийнятність застосованих облікових політик та обґрунтованість  облікових 
оцінок і відповідних розкриттів інформації, зроблених управлінським персоналом;  

 доходимо висновку щодо прийнятності використання управлінським персоналом 
припущення про безперервність діяльності як основи для бухгалтерського обліку та, на 
основі отриманих аудиторських доказів, робимо висновок, чи існує суттєва 
невизначеність щодо подій або умов, які поставили б під значний сумнів можливість 
Компанії продовжити безперервну діяльність. Якщо ми доходимо висновку щодо 
існування такої суттєвої невизначеності, ми повинні привернути увагу в своєму звіті 
незалежного аудитора до відповідних розкриттів інформації у фінансовій звітності або, 
якщо такі розкриття інформації є неналежними, модифікувати свою думку. Наші 
висновки ґрунтуються на аудиторських доказах, отриманих до дати нашого звіту 
незалежного аудитора. Втім, майбутні події або умови можуть примусити Компанію 
припинити свою діяльність на безперервній основі; 

 оцінюємо загальне подання, структуру та зміст фінансової звітності, включно з 
розкриттям інформації, а також те, чи показує фінансова звітність операції та події, що 
покладені в основу її складання, так, щоб досягти достовірного відображення. 
Ми повідомляємо учасників Компанії, інформацію про запланований обсяг і час 

проведення аудиту та суттєві результати аудиту, включаючи будь-які суттєві недоліки 
заходів внутрішнього контролю, виявлені нами під час аудиту. 



Ми також заявляємо учасникам Компанії, що ми виконали відповідні етичні вимоги 
щодо незалежності, та повідомляємо їм про всі стосунки й інші питання, які могли б 
обґрунтовано вважатись такими, що впливають на нашу незалежність, а також, де це 
застосовно, щодо відповідних застережних заходів. 

З переліку всіх питань, інформація щодо яких надавалась тим, кого наділено 
найвищими повноваженнями, ми визначили ті, що мали найбільше значення під час аудиту 
фінансової звітності поточного періоду, тобто ті, які є ключовими питаннями аудиту. Ми 
описуємо ці питання в своєму звіті аудитора крім випадків, якщо законодавчим чи 
регуляторним актом заборонено публічне розкриття такого питання, або якщо за вкрай 
виняткових обставин ми визначаємо, що таке питання не слід висвітлювати в нашому звіті, 
оскільки негативні наслідки такого висвітлення можуть очікувано переважити його 
корисність для інтересів громадськості. 
 

 
 
 
Звіт щодо вимог інших законодавчих та нормативних актів 
 
Звіт щодо вимог пункту 4 статті 14 Закону України «Про аудит фінансової звітності та 
аудиторську діяльність» від 21.12.2017 № 2258-VIII 
        ТОВ «КИЇВАУДИТ» був призначений на виконання завдання з обов’язкового аудиту 
фінансової звітності Загальними Збори Учасників ТОВ «СІГНЕТ-ЦЕНТР» . 

Безперервна  тривалість виконання завдань  з обов’язкового аудиту фінансової звітності  

ТОВ «СІГНЕТ-ЦЕНТР» становить 3 роки. 

 
Аудиторські оцінки 

Ми виконували завдання з аудиту фінансової звітності Компанії відповідно до МСА. З 
метою забезпечення основи для ідентифікації й оцінки ризиків суттєвого викривлення  
фінансової звітності ми виконали процедури оцінки ризиків, які включали: 

 запити управлінському персоналу та іншим відповідальним працівникам Компанії з 
метою отримання інформації для ідентифікації ризиків суттєвого викривлення внаслідок 
шахрайства або помилки; 

 аналітичні процедури;  

 спостереження; 

 інспектування документів. 
 
Через властиві обмеження аудиту існує неминучий ризик того, що деякі суттєві 

викривлення фінансової звітності можна не виявити навіть у тому разі, якщо аудит належно 
спланований і виконується відповідно до МСА. Потенційний вплив властивих обмежень є 
особливо значущим у випадку викривлення внаслідок шахрайства. Тому, протягом усього 
аудиту ми зберігали професійний скептицизм, визнаючи можливість існування суттєвого 
викривлення внаслідок шахрайства, незважаючи на минулий досвід щодо сумлінності та 
чесності управлінського персоналу і тих, кого наділено найвищими повноваженнями. 

Найбільш значущі ризики суттєвого викривлення інформації у фінансовій звітності,  

відповідні статті фінансової звітності та стислий опис аудиторських процедур, виконаних 

нами у відповідь на ці ризики, наведені в розділі «Ключові питання аудиту». Крім того, в 

розділі «Суттєва невизначеність, що стосується безперервності діяльності» ми звертаємо 



увагу на розкриття Компанією інформації про події та умови, що вказують на існування 

суттєвої невизначеності, яка може поставити під сумнів здатність Компанії продовжувати 

свою діяльність на безперервній основі. 

 
Пояснення щодо результативності аудиту в частині виявлення порушень, зокрема 
пов’язаних із шахрайством 

Цілями нашого аудиту стосовно шахрайства були: 
- ідентифікація та оцінка ризиків суттєвих викривлень фінансової звітності внаслідок 

шахрайства;  
- отримання достатніх і належних аудиторських доказів щодо оцінених ризиків 

суттєвих викривлень внаслідок шахрайства, шляхом розробки та виконання 

аудиторських процедур;  

- вжиття належних заходів у відповідь на шахрайство або підозрюване шахрайство, 

ідентифіковане під час аудиту. 

Для досягнення цілей аудиту стосовно шахрайства та порушень законодавства ми 
виконали наступні аудиторські процедури: тестування записів бухгалтерського обліку та всіх 
коригувань, зроблених при складанні фінансової звітності; огляд облікових оцінок, 
здійснених управлінським персоналом, на наявність упередженості; аналіз економічного 
обґрунтування значущих операцій; отримання загального розуміння законодавчої та 
нормативної бази, яка застосовується Компанії; запити управлінському персоналу; перевірка 
листування з регуляторними органами; інші аудиторські процедури. 

Ми не виявили будь-яких  обставин, які б могли свідчити про можливість того, що 
фінансова звітність Компанії містить суттєве викривлення внаслідок шахрайства або 
порушення вимог законодавства. 
 
Узгодженість аудиторського звіту та додаткового звіту  

Ми підтверджуємо, що наш Звіт незалежного аудитора узгоджується з додатковим 
звітом, підготовленим і наданим Загальним Зборам ТОВ «СІГНЕТ-ЦЕНТР»,  згідно з 
вимогами пункту 3 статті 35 Закону України  «Про аудит фінансової звітності та аудиторську 
діяльність» від 21.12. 2017 № 2258-VIII. 
   

Інші послуги 
Ми не надавали Компанії будь-яких послуг, заборонених законодавством. Ми не 

надавали аудиторські послуги будь-яким контрольованим Компанією суб’єктам 
господарювання. 

 
Пояснення щодо обсягу аудиту та властивих для аудиту обмежень 

Обсяг нашого аудиту охоплював фінансову звітність Компанії як окремого суб’єкта 
господарювання з метою висловлення думки про те, чи складена фінансова звітність, в усіх 
суттєвих аспектах, відповідно до Міжнародних стандартів фінансової звітності.      

Ми розробили і виконали аудиторські процедури, характер і обсяг яких ґрунтувався на 
нашій оцінці ризиків суттєвого викривлення фінансової звітності на рівні тверджень. Під час 
розробки плану аудиту ми отримали розуміння Компанії і її середовища для того, щоб виявити 
і оцінити ризики суттєвого викривлення фінансової звітності, в тому числі внаслідок 
шахрайства або помилки. Ми оцінили ризики суттєвого викривлення на рівні тверджень за 
кожним класом операцій, залишком рахунку і розкриттям інформації та розробили подальші 
аудиторські процедури у відповідь на ці ризики. Для класів операцій, залишків рахунків і 





 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Товариство з обмеженою відповідальністю  
«Сігнет-Центр» 
 
Фінансова звітність 

                                           за рік, який закінчився 31 грудня 2022 року 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



                Коди 

               
Дата (рік, 

місяць, число) 
2023 01 01 

Підприємство 
Товариство з обмеженою відповідальністю 
"СІГНЕТ-ЦЕНТР" 

за ЄДРПОУ 38180739 

Територія     Житомирська за КАТОТТГ¹   

Організаційно-правова форма 
господарювання 

 Товариство  з 
обмеженою 
відповідальністю за КОПФГ 

240 

Вид економічної 
діяльності   Вирощування зернових культур 

за 
КВЕД  

01.11 

Середня кількість працівників² 534            
Адреса, телефон 

13543, Житомирська обл, Житомирський р-н, с.Андрушки, вул.Заводська, будинок № 5, (04137) 7-64-96 

Одиниця виміру: тис. грн. без десяткового знака (окрім розділу IV Звіту про фінансові результати   
(Звіту про сукупний дохід) (форма N 2), грошові показники якого наводяться в гривнях з копійками).    
Складено (зробити позначку "v" у відповідній клітинці):    
за національними положеннями (стандартами) бухгалтерського обліку    
за міжнародними стандартами фінансової звітності  v   

Баланс (Звіт про фінансовий стан) 
на 31 грудня 2022 р. 

Форма №1  Код за ДКУД 1801001 

Актив Код 
рядка 

На початок 
звітного періоду 

На кінець 
звітного періоду 

Примітки 

1 2 3 4 5 

I. Необоротні  активи                
14, 15 Нематеріальні активи 1000 588 903 674 243 

первiсна вартiсть 1001 651 061 767 217  

накопичена амортизація 1002 (62 159) (92 974) 62 158 
554,82 

Незавершені капітальні інвестиції 1005 949 5 875  
Основні засоби 1010 913 399 885 656 13 

первiсна вартiсть 1011 1 034 164 1 102 886  

знос 1012 (120 765) (217 231) 120 764 
889,33 

Інвестиційна нерухомість 1015 - -  
Довгострокові біологічні активи 1020 - -  
Довгостроковi фiнансовi інвестиції: 
     які обліковуються за методом участі в капіталі інших 
підприємств 

1030 8 576 4 500 12 

інші фінансові інвестиції 1035 - -  
Довгострокова дебіторська заборгованість 1040 5 050 5 050  
Відстрочені податкові активи 1045 - -  
Iншi необоротнi активи 1090 - -  
Усього за роздiлом I 1095 1 516 877 1 575 324  

II. Оборотні активи        
17 Запаси 1100 995 115 775 369 

Виробничi запаси 1101 51 790 83 410  

Незавершене виробництво 1102 171 274 255 297  

Готова  продукцiя 1103 755 448 404 807  

Товари 1104 16 603 31 855  

Поточні біологічні активи 1110 16 468 29 685 16 

Дебіторська заборгованість за продукцію, товари, роботи, 
послуги 

1125 54 953 179 810 18 

Дебіторська заборгованість за розрахунками: 
     за виданими авансами 

1130 42 358 35 852 
 

з бюджетом 1135 44 725 66 011  
у тому числі з податку на прибуток 1136 38 958 38 798 11 

Дебіторська заборгованість за розрахунками із внутрішніх 
розрахунків 

1145 194 884 119 382 18, 27 





        Коди 

    Дата (рік, місяць, число) 2023 01 01 

       
за 

ЄДРПОУ 
38180739 

Підприємство Товариство з обмеженою відповідальністю "СІГНЕТ-
ЦЕНТР"        

  (найменування)                   
Звіт про фінансові результати (Звіт про сукупний дохід) 

 
 за 2022 р.   

      Форма №2 
Код за 
ДКУД 1801003  

I. ФІНАНСОВІ РЕЗУЛЬТАТИ  
            

Стаття 
Код 

рядка 
За звітний 

період 

За аналогічний 
період 

попереднього 
року  примітки 

1 2 3 4 5 

Чистий дохід від реалізації продукцiї (товарiв, робiт, послуг) 2000 1 422 220 1 530 253 5 

Собівартість реалізованої продукцiї (товарiв, робiт, послуг) 2050 (1 025 722) (1 306 985) 6 

Валовий :       

  прибуток 2090 396 498 227 401 

збиток 2095 - - - 

Інші операційні доходи 2120 131 609 834 204 9 
Дохід від зміни вартості активів, які оцінюються за справедливою 
вартістю 

2121 31 253 808 789 
 

Адміністративні витрати 2130 (94 550) (84 622) 7 

Витрати на збут 2150 (271 393) (129 591) 8 

Інші операційні витрати 2180 (156 024) (43 250) 10 

Витрати від первісного визнання біологічних активів і 
сільськогосподарської продукції 

2182 (60 575) - 
 

Фінансовий результат від операційної діяльності:       

  прибуток 2190 6 140 804 142 

збиток 2195 - - - 

Доход від участі в капіталі 2200 - -  
Інші фінансові доходи 2220 2 723 421  
Інші доходи 2240 12 950 50 571  
Фінансові витрати 2250 (118 522) (90 698) 10 

Втрати від участі в капіталі 2255 (46) (326 174) 12 

Інші витрати 2270 (175 116) (56 548) 10 

Фінансовий результат до оподаткування:       

  прибуток 2290 - 379 183 

збиток 2295 (271 871) -  

Витрати (дохід) з податку на прибуток 2300 - -  

Прибуток (збиток) від  припиненої діяльності після оподаткування 2305 - -  
Чистий фінансовий результат:       

  прибуток 2350 - 381 714 

збиток 2355 (271 871) -  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 





 

Стаття 
код 

За звітний 
період 

За аналогічний 
період 

попереднього року 

1 2 3 4 

І. Рух коштів у результаті операційної діяльності  
 

3000 

    
Надходження від реалізації продукції (товарів, робіт, 
послуг) 712 998 552 935 
Повернення податку на додану вартість 3005 952 75 494 
у тому числі податку на додану вартість 3006 952 75494 
Надходження цільового фінансування 3010  229 
Надходження авансів від покупців і замовників 3015 1 031 917 988 257 
Надходження від повернення авансів 3020 25 702 15 725 
Надходження від боржників неустойки (штрафів, пені) 3025 - - 
Надходження від операційної оренди 3035 - - 
Інші надходження 3095 1895 1 969 

Витрачання на оплату товарів (робіт, послуг) 3100 (440 595) (432 169) 
Витрачання на оплату праці 3105 (105 013) (95 809) 

Витрачання на оплату відрахувань на соціальні заходи 
3110 

(27 005) (24 649) 

Витрачання на оплату зобов’язань з податку на прибуток 
3115 

(95 112) (70 252) 
Витрачання на оплату зобов'язань з податку на прибуток 3116 (32 007) (1 926) 
Витрачання на оплату зобов’язань з податку на додану 
вартість 

3117 
- - 

Витрачання на оплату зобов'язань з інших податків і 
зборів 

3118 
(63 105) (68 326) 

Витрачання на оплату авансів постачальникам 3135 (565 064) (755 814) 
Витрачання на оплату повернення авансів покупцям 
(замовникам) 

3140 
(803) (26 430) 

Інші витрачання 3190 (119 777) (109 249) 

Чистий рух коштів від операційної діяльності 
 

3195 420 095 120 237 

II. Рух коштів у результаті інвестиційної діяльності 
  

    

Надходження від реалізації: 
  

- - 

фінансових інвестицій 
3200 

- - 

необоротних активів 
3205 

- - 

Надходження від отриманих: 
  

  

відсотків 
 

3215 2 723 421 

дивідендів 
3220 

- - 

Надходження від деривативів 
3225 

- - 

Надходження від погашення позик 
3230 

- - 
Надходження від вибуття дочірнього підприємства та 
іншої господарської одиниці 

3235 
- - 

        Коди 

    Дата (рік, місяць, число) 2023 01 01 

       
за 

ЄДРПОУ 
38180739 

Підприємство Товариство з обмеженою відповідальністю "СІГНЕТ-
ЦЕНТР"        

  (найменування)                   
Звіт про рух грошових коштів (за прямим методом) 

 
 за 2022 р.   

      Форма №3 
Код за 
ДКУД 1801004  





     Коди 

 Дата (рік, місяць, число) 2023 01 01 
    за ЄДРПОУ 38180739 
Товариство з обмеженою відповідальністю "СІГНЕТ-ЦЕНТР"        

(найменування)                
                                                                               Звіт про власний капітал 

за 2022 р.   
    Форма №4 Код за ДКУД 1801004  
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Всього 

Залишок на кінець попереднього періоду 
(початок звітного періоду) 

4000 3 964 413 609 - - 1 265 209 - - 1 682 782 

Коригування:          - 
Зміна облікової політики 4005 - - - - - - - - 
Виправлення помилок 4010 - - - - 36 - - 36 

Інші зміни  4090 - - - - - - - - 

Скоригований залишок на початок звітного 
періоду 

4095 3 964 413 609 
- - 

1 265 245 - - 1 682 818 

Чистий прибуток (збиток) за звітний період 
4100 - - 

- - 
(271 871) - - (271 871) 

Інший сукупний дохід за звітний період 
4110 - 62 465 

- - 
- - - 62 465 

Дооцінка (уцінка) необоротних активів 
4111 - 62 465 

- - 
- - - 62 465 

Дооцінка (уцінка) фінансових інструментів 
4112 - - 

- - 
- - - - 

Накопичені курсові різниці 4113 - - - - - - - - 
Частка іншого сукупного доходу асоційованих 
і спільних підприємств 4114 - - 

 
- 

 
- - - - - 





     Коди 

 Дата (рік, місяць, число) 2022 01 01 
    за ЄДРПОУ 38180739 
Товариство з обмеженою відповідальністю "СІГНЕТ-ЦЕНТР"        

(найменування)                
                                                                               Звіт про власний капітал 

за 2021 р.   
    Форма №4 Код за ДКУД 1801004  
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Всього 

Залишок на початок попереднього періоду  4000        3 964   117 215  
- - 

       855 415          -          -         976 594  

Коригування:          - 
Зміна облікової політики 4005  - - - - - - - - 
Виправлення помилок 4010  - (27 917) - - 28 080 - - 163 
Інші зміни  4090  - - - - - - - - 

Скоригований залишок на початок 
попереднього періоду 

 4095 3 964 89 298 
- - 

883 495 - - 976 757 

Чистий прибуток (збиток) за попередній 
період  4100 - - 

- - 
381 714 - - 381 714 

Інший сукупний дохід за попередній період 
 4110 - 324 311 

- - 
- - - 324 311 

Дооцінка (уцінка) необоротних активів 
4111  - 324 311 

- - 
- - - 324 311 

Дооцінка (уцінка) фінансових інструментів 
 4112 - - 

- - 
- - - - 

Накопичені курсові різниці 4113  - - - - - - - - 
Частка іншого сукупного доходу асоційованих 
і спільних підприємств 

 4114 - - - - - - - - 

Інший сукупний дохід 4116  - - - - - - - - 





Примітки до фінансової звітності 
ТОВ «Сігнет-Центр» 

за рік, який закінчився 31 грудня 2022 року 
 
 
1. ОСНОВНІ ВІДОМОСТІ ПРО ТОВАРИСТВО 
 
    1.1. Повна назва: ТОВАРИСТВО З ОБМЕЖЕНОЮ ВІДПОВІДАЛЬНІСТЮ «СІГНЕТ -
ЦЕНТР» ( далі – ТОВ «СІГНЕТ-ЦЕНТР»  або Компанія) 
    1.2. Код ЄДРПОУ: 38180739 
    1.3. Організаційно-правова форма:  товариство з обмеженою відповідальністю 
    1.4. Місцезнаходження: вул. Заводська, буд 5, с. Андрушки, Попільнянський район, 
Житомирська обл., 76340 
     1.5. ТОВ «СІГНЕТ-ЦЕНТР» розпочало свою діяльність в 2012 році.  
Учасниками Компанії  є: 
       1) Товариство з обмеженою діяльністю «Сігнет Агро», юридична особа, що належним чином 
створена та діє відповідно до законодавства України, ідентифікаційний код 38129667, 
місцезнаходження: 03022, м. Київ, Голосіївський район, ВУЛИЦЯ КОЗАЦЬКА, будинок 120/4,   
       2) АНТЕУС ЛІМІТЕД, юридична особа що належним чином створена та діє відповідно до 
законодавства Кіпру, номер компанії 293654, зареєстрований офіс якої знаходиться за адресою: 
Афродітіс, 25, 2-й поверх, офіс 204, 1060, Нікосія, КІПР.   
     1.6. Вищим органом управління  є Загальні збори Учасників. 
     1.7. Середня кількість працівників протягом 2022 року складала – 534 особи.  
     1.8. Основним видом діяльності є вирощування зернових культур (крім рису), бобових культур 
і насіння олійних культур.   

Станом на 31 грудня 2022 року Компанія:   
- обробляє землю площею 28,4 тисяч гектарів;  
- володіє зерновим елеватором загальною ємністю 60 тисяч тон зернових, який розташований с. 

Андрушки;   
- володіє елеватором у с. Козятин загальною ємністю 36 тисяч тон зернових; 
- володіє цукровим заводом, який розташований с. Андрушки. 
 
2.  ОПЕРАЦІЙНЕ СЕРЕДОВИЩЕ 

 

В лютому 2022 року Російська Федерація визнала тимчасово окуповані території у 
Луганській та Донецькій областях незалежними республіками та розпочала збройне вторгнення 
в Україну, що призвело до повномасштабної війни на всій території України. 4 жовтня 2022 року 
президент Російської Федерації підписав закони про анексію частин Луганської, Донецької, 
Запорізької та Херсонської областей, які перед цим ратифікував парламент країни. 

Поточний військовий напад призвів до значного руйнування інфраструктури, переміщення 
великої кількості людей та порушення економічної діяльності в Україні. До серпня 2022 року усі 
порти в акваторії Чорного моря не працювали, що призвело до повного призупинення експортно-
імпортних операцій, які здійснювались через морські порти. Аеропорти, багато доріг та мостів 
були закриті, пошкоджені або зруйновані, що додатково завдавало шкоди процесам 
транспортування та логістики. Транспортування товарів в Україну та з України здійснювалось за 
допомогою залізниці та вантажних автомобілів, та з залученням європейських перевізних 
компаній, що дало можливість більшості компаній в Україні з травня-червня 2022 року відновити 



та налагодити транспортування та логістику продукції. 22 липня 2022 року у Стамбулі 
представники України підписали з Туреччиною та ООН угоду про розблокування портів та 
відновлення експорту зерна з 1 серпня 2022 року, яке було заблоковане в чорноморських портах 
через війну. Дзеркальну угоду з Туреччиною та ООН також підписала Росія. Сторони домовилися 
про продовження «зернової угоди» до 18 липня 2023 року. Від початку дії угоди і до кінця 2022 
року з портів України було вивезено близько 16.3 мільйонів тон сільськогосподарської продукції.  

Наприкінці квітня 2022 року Україна також зіткнулася зі значним дефіцитом палива через 
необхідність створення нових логістичних маршрутів постачання з Європи; проблема була 
вирішена протягом травня-червня 2022 року. У жовтні-грудні 2022 року спостерігалися масові 
відключення електроенергії для населення та підприємств через значні ушкодження 
електромереж унаслідок обстрілів з боку Російської Федерації, що спричинило і проблеми з водо- 
та теплопостачанням. Уряд запровадив низку надзвичайних заходів для вирішення даних питань 
та стабілізації впливу на економіку країни. З лютого 2023 року ситуація в енергосистемі України 
покращилась та стабілізувалась.  

В результаті збройного вторгнення Російської Федерації та початку повномасштабної 
війни, економіка України зазнала серйозних наслідків. У 2022 році падіння ВВП України сягнуло 
30.3% (у 2021 році відбулося зростання реального ВВП на 3.2%). Починаючи з лютого 2022 року 
рівень інфляції в річному вимірі зростав і досяг 26.6% на кінець року (2021: 10.0%) через 
порушення ланцюгів постачання та процесів виробництва, нерівномірного попиту, збільшення 
господарських витрат, зростання світових цін, обмеженої пропозиції деяких товарів, а також 
фізичного знищення активів низки компаній, що викликано військовим нападом Російської 
Федерації на Україну. Відбулася девальвація національної валюти за офіційними курсами на 
кінець 2022 року на 34% щодо долару США та 26% щодо євро у порівнянні із показниками на 
кінець 2021 року. 

З моменту початку повномасштабної війни Національний банк України (НБУ) запровадив 
низку тимчасових заходів, таких як обмеження міжнародних виплат в іноземній валюті, а також 
фіксація офіційного курсу обміну валют для основних валют (21 липня 2022 року НБУ 
скорегував офіційний курс гривні до долара США на 25% до 36,5686 грн/дол. США). 
Незважаючи на підвищення офіційного курсу долара США, зберігається диспаритет офіційного 
та ринкового валютних курсів. З початку війни НБУ зафіксував облікову ставку на рівні 10% у 
силу запровадження примусових адміністративних обмежень, проте пізніше, у червні, підвищив 
її до 25%. У 2023 році НБУ додатково підвищив вимоги до обов’язкових резервів банків. НБУ 
повернеться до режиму інфляційного таргетування з плаваючим курсоутворенням у міру 
нормалізації функціонування економіки та фінансової системи. 

Водночас, завдяки допомозі від партнерів міжнародні резерви НБУ станом на кінець 2022 
року перевищили довоєнний рівень та досягли 28.5 мільярдів доларів США. У серпні 2022 року 
Міністерство фінансів України відтермінувало на два роки виплати за суверенними 
єврооблігаціями та внесло зміни до умов випуску державних деривативів, знизивши потреби у 
фінансуванні. Загалом український уряд продовжує обслуговування зовнішніх боргових 
зобов’язань, а банківська система продовжує працювати та зберігати свою стабільність.  

Ухвалений державний бюджет України на 2023 рік передбачає, що доходи бюджету будуть 
удвічі нижчими за витрати, а дефіцит складе близько 21% ВВП (або 35.5 мільярдів доларів США). 
Очікується, що дефіцит бюджету буде профінансовано за рахунок фінансової допомоги іноземних 
партнерів у вигляді грантів та пільгових довгострокових безпроцентних кредитів. 



Український уряд отримав суттєву міжнародну підтримку, фінансування і донорські 
внески від міжнародних організацій, включно з окремими країнами, та благодійні внески для 
підтримки фінансової стабільності, здійснення соціальних виплат та на військові потреби. За 
2022 рік обсяги оголошеної міжнародної фінансової допомоги склали більше 65 мільярдів 
доларів США, обсяги отриманої міжнародної фінансової допомоги – більше 32 мільярдів доларів 
США. Обсяги військової допомоги перевищили 16 мільярдів доларів США, гуманітарної – 41 
мільярд доларів США. 

15 березня 2022 року Верховна рада України внесла певні зміни до податкового 
законодавства і прийняла Закон України № 2120-IX «Про внесення змін до Податкового кодексу 
України та інших законодавчих актів України щодо дії норм на період дії воєнного стану» 
(Примітка 28). Експортери стикаються із проблемами та затримками у відшкодуванні ПДВ через 
необхідність проведення податкових перевірок для отримання відшкодування. 

У березні 2022 року системний оператор української електричної мережі разом з 
європейськими операторами завершили об’єднання української та європейської енергосистем. 

23 червня 2022 року на саміті у Брюсселі Європейська Рада ухвалила рішення про надання 
Україні статусу кандидата в Європейський Союз. Україна стане учасником програм та ініціатив 
ЄС, відкритих для кандидатів. 

27 вересня 2022 року Кабінет міністрів схвалив постанови, які дозволять Україні 
приєднатися до Конвенцій про процедуру спільного транзиту і спрощення формальностей у 
торгівлі товарами (так званий «митний безвіз») з 1 жовтня 2022 року. Постанови відкривають 
доступ необмеженому колу українського бізнесу до авторизацій та спрощень процедур спільного 
транзиту, які мають економічні оператори у 35-ти країнах-членах Конвенції. 

Упродовж 2022 року уряд запровадив нульові квоти на експорт золота і срібла (крім 
банківських металів), гречки, кухонної солі, мазуту та паливної деревини. Операції експорту 
м’яса курей, великої рогатої худоби (тварин) та м’яса великої рогатої худоби, яєць, мінеральних 
добрив, жита, вівса, проса та цукру підлягали ліцензуванню. Експорт газу заборонений.  

Показники господарської діяльності Компанії прив’язані до розвитку українського 
сільськогосподарського сектору. Сільськогосподарський сектор є критично важливим для 
України. У 2022 році було засіяно приблизно 85% земляних угідь, а врожай станом на кінець 
2022 року було зібрано з 93% засіяних площ. Війна в Україні порушила процеси виробництва та 
торгівлі сільськогосподарською продукцією, у результаті чого ціни на світовому ринку злетіли 
до найвищих показників. У другому півріччі 2022 року ціни на зернові знизилися, у тому числі 
завдяки поступовому відновленню українського експорту, але зберігаються на високому рівні. 
З початком повномасштабного російського вторгнення виробники сільськогосподарської 
продукції були змушені переорієнтувати логістичні шляхи з українських глибоководних 
морських портів на автомобільний та залізничний транспорт, а також річкові порти Рені та Ізмаїл. 
Складна ситуація із логістикою призвела до різкого зростання вартості перевезень та суттєвого 
зниження рентабельності вирощення сільськогосподарських культур, а також до потреби у 
поповненні робочого капіталу. 

Війна між Україною та Російською Федерацією триває, що призводить до значного 
руйнування майна, активів в Україні та інших суттєвих наслідків. Наслідки війни змінюються 
щодня, а їхній вплив у довгостроковій перспективі неможливо визначити. Подальший вплив на 
українську економіку залежить від того, яким чином завершиться повномасштабна війна, від 
успішної реалізації українським урядом нових реформ, стратегії відновлення та трансформації 
країни з метою набуття членства у ЄС, а також співробітництва з міжнародними фондами.  

 



3. ПОДАННЯ ФІНАНСОВОЇ ЗВІТНОСТІ ТА ОСНОВНІ ПРИНЦИПИ ОБЛІКОВОЇ 
ПОЛІТИКИ 

Основа подання  фінансової звітності 

Цю фінансову звітність  підготовлено відповідно до Міжнародних стандартів фінансової 
звітності («МСФЗ»), прийнятих Радою з Міжнародних стандартів бухгалтерського обліку 
(«РМСБО»), та тлумачень, випущених Комітетом з тлумачень Міжнародних стандартів 
фінансової звітності («КТ МСФЗ»), які викладені державною мовою та офіційно оприлюднені на 
веб-сторінці центрального органу виконавчої влади, що забезпечує формування та реалізує 
державну політику у сфері бухгалтерського обліку. При складанні звітності Компанія 
застосовувала всі МСФЗ, які були чинними станом на 31 грудня 2022 року.  
       Ця фінансова звітність  підготовлена на основі принципу історичної вартості, за виключенням 
біологічних активів, сільськогосподарської продукції, будівель та об’єктів інфраструктури, 
зерносховищ, потужностей із виробництва цукру, а також транспортних засобів та машин, які 
оцінюються за справедливою вартістю, про що йдеться в описі облікової політики нижче.  
Історична вартість зазвичай базується на справедливій вартості компенсації, наданої в обмін на 
активи.  

Функціональною валютою ведення бухгалтерського обліку є гривня (надалі – грн.). 
Фінансова звітність представлена в тисячах українських гривень (далі – тис. грн.) без 

десяткових знаків.  
Протягом  2022 року Компанія  не здійснювала взаємозалік статей  фінансових активів та 

зобов’язань. 
 

Станом на 31.12.2022  ТОВ «СІГНЕТ-ЦЕНТР»  має 2 (дві) дочірні компанії: 

Частки участі в 
інших суб'єктах 

господарювання, 
у тому числі: 

Код 
ЄДРПОУ 

Місцезнаход
ження  

Вид 
діяльності 

Частка 
власності, 

% 

Права 
голосу, % 

Характер 
відносин 

(контроль / 
суттєвий вплив / 

інше) 

ТОВ «СІГНЕТ-
ЛЕНД» 

42643938 
м. Київ, вул. 
Козацька, 
120/4 

Управління 
нерухомим 
майном 

100% 100% контроль 

ТОВ «СІГНЕТ-
ХОЛДИНГ» 

37724040 
м. Київ, вул. 
Козацька, 
120/4 

Оптова 
торгівля 
зерном 

64% 64% контроль 

В 2022 році інвестиція в дочірню компанію ПП «РУЖИНСЬКИЙ КРАЙ» була продана. 
Інформація про інвестиції в дочірні підприємства детально розкрита в примітці №12. 

 
Станом на 31.12.2021  ТОВ «СІГНЕТ-ЦЕНТР»  мало 3 (три) дочірні компанії: 

Частки участі в 
інших суб'єктах 

господарювання, 
у тому числі: 

Код 
ЄДРПОУ 

Місцезнаход
ження  

Вид 
діяльності 

Частка 
власності, 

% 

Права 
голосу, % 

Характер 
відносин 

(контроль / 
суттєвий вплив / 

інше) 

ТОВ «СІГНЕТ-
ЛЕНД» 

42643938 
м. Київ, вул. 
Козацька, 
120/4 

Управління 
нерухомим 
майном 

100% 100% контроль 

ПП 
«РУЖИНСЬКИЙ 
КРАЙ» 

42016935 
Житомирська 
обл., 
с.Княжики 

Вирощуванн
я зернових та 
технічних 
культур 

99% 99% контроль 

ТОВ «СІГНЕТ-
ХОЛДИНГ» 

37724040 
м. Київ, вул. 
Козацька, 
120/4 

Оптова 
торгівля 
зерном 

64% 64% контроль 

Інформація про інвестиції в дочірні підприємства детально розкрита в примітці №12. 



 
ТОВ «СІГНЕТ-ЦЕНТР» не складало консолідованої фінансової звітності, так як відповідає 

всім умовам які передбачені   пунктом 4 МСФЗ 10 «Консолідована фінансова звітність», зокрема:  
 ТОВ «СІГНЕТ-ЦЕНТР»  є дочірнім підприємством  компанії АНТЕУС ЛІМІТЕД 

(ідентифікаційний код: НЕ 293654),  
 Боргові інструменти  або інструменти капіталу ТОВ «СІГНЕТ-ЦЕНТР» не 

перебувають в обігу на публічному ринку; 
 ТОВ «СІГНЕТ-ЦЕНТР» не подає  і не перебуває в процесі подання фінансової 

звітності до НКЦПФР; 
 материнське підприємство АНТЕУС ЛІМІТЕД складає консолідовану фінансову 

звітність, яка доступна для публічного використання та відповідає МСФЗ. 
Консолідовану фінансову звітність материнського підприємства АНТЕУС ЛІМІТЕД 
можна отримати за адресою: м. Київ, вул. Козацька, 120/4,  тел/факс (044) 206 11 
82/83 

 
Операції з іноземною валютою 

Операції в іноземній валюті обліковуються в українських гривнях за офіційним курсом 
обміну Національного банку України на дату проведення операцій. 

Монетарні активи та зобов'язання, виражені в іноземних валютах, перераховуються в 
гривню за відповідними курсами обміну НБУ на дату балансу. Немонетарні статті, які 
оцінюються за історичною собівартістю в іноземній валюті, відображаються за курсом на дату 
операції, немонетарні статті, які оцінюються за справедливою вартістю в іноземній валюті, 
відображаються за курсом на дату визначення справедливої вартості. Курсові різниці, що 
виникли при перерахунку за монетарними статтями, визнаються в прибутку або збитку в тому 
періоді, у якому вони виникають. 

Компанія використовувала обмінні курси НБУ на дату балансу: 

 31.12.2022 31.12.2021 

Гривня/1 долар США 36,5686 27,2782 

Гривня/1 євро 38,9510 30,9226 

 
Застосування припущення  щодо безперервної діяльності 

24 лютого 2022 року Російська Федерація розпочала повномасштабне військове 
вторгнення в Україну (надалі за текстом – «Війна»). Наслідки Війни для українського сільського 
господарства є суттєвими. Серед основних безпосередніх наслідків – зрив сезону посіву 
сільськогосподарських культур і постачання ресурсів, заблоковані чорноморські порти та 
відповідні порушення в логістиці експорту, інфляція цін на ресурси та дефіцит ліквідності. У 
зв’язку з невизначеним впливом майбутнього розвитку військового вторгнення на результати 
господарської діяльності керівництво дійшло висновку, що існує суттєва невизначеність, яка 
може викликати значні сумніви щодо здатності Компанії продовжувати свою діяльність на 
безперервній основі. Проте керівництво вживає заходів для мінімізації впливу Війни на 
Компанію, і тому вважає, що застосування припущення щодо здатності Компанії продовжувати 
свою діяльність на безперервній основі для підготовки цієї  фінансової звітності є доречним. 

Орієнтуючись на безперервність і стійкість своєї господарської діяльності, керівництво 
Компанії зосередило свої зусилля на двох основних пріоритетних питаннях: безпека своїх 
працівників і розвиток нових експортних маршрутів для свого зерна. 



Далі наведені найбільші проблеми, з якими наразі стикається Компанія у своїй операційній 
діяльності:  

Порушення у надходженнях доходів від експорту та витрати на логістику. До Війни більше 
95% експорту зерна Компанія здійснювалося через морські порти Одеси та Миколаєва. З лютого 
до липня 2022 року Компанія могла експортувати зерно з країни лише через західні кордони 
залізницею, вантажівками або річкою Дунай. З 22 липня 2022 року, коли набула чинності угода 
про розблокування одеських портів, Компанії вдалося повернутися до довоєнних обсягів 
експорту. Проте значно зросла вартість логістики через термінали чорноморського порту.  

Угода про розблокування одеських портів діє до 18 липня 2023 року, і немає гарантії щодо 
її продовження. Після 18 липня 2023 року Компанія збирається використовувати альтернативні 
маршрути для експорту зерна у разі непродовження угоди. Отже, Компанії знадобиться більше 
часу для експорту своїх запасів і отримання відповідних доходів. Запаси Компанії знаходяться в 
хорошому стані та надійно зберігаються, за винятком запасів на суму 279 тисяч доларів США, 
які знаходяться у терміналах порту Миколаїв і досі не можуть бути відправлені. Жоден з активів 
Компанії не зазнав шкоди внаслідок Війни. 

Перегляд посівної кампанії 2022 року. У 2022 році Компанія не зменшувала свої посівні 
площі, але суттєво змінилася комбінація ярих культур: цукрові буряки не сіяли, оскільки 
керівництво Групи вирішило не запускати цукровий завод цього року через ризик ракетних атак; 
зменшилася частка площ під кукурудзою на користь соняшнику. У сезоні 2022/2023 років Група 
повертає свою довоєнну комбінацію культур і планує запустити цукровий завод восени 2023 
року. 

Обмежені можливості експорту товарів призвели до значного зменшення обігу запасів на 
елеваторах Групи. 

Порушення електропостачання. З жовтня 2022 року Російська Федерація почала 
здійснювати масовані обстріли інфраструктури енергетичного сектору України. Цілеспрямовані 
ракетні удари знищили значну частину енергетичної інфраструктури країни, що призвело до 
значних перебоїв з електропостачанням протягом періоду від жовтня 2022 року до січня 2023 
року. У відповідь на ці проблеми Компанія  придбала 4 паливні генератори, достатньо потужні 
для підтримки працездатності своїх елеваторів. Підрозділи Компанії розташовані у двох областях 
України, що зменшує наслідки відключень електроенергії для господарської діяльності. 

У відповідь на ці проблеми Компанія вжила таких заходів. 

Наразі керівництво змінило маршрути постачання Компанії та продовжує вивчати і 
створювати нові експортні логістичні можливості, а також постійно шукає нових клієнтів. З 
травня 2022 року Компанія експортує частину своїх обсягів товарів через дунайські термінали. 
Оскільки Компанія більше не в змозі виконувати договори на умовах «франко-борт» (FOB) у 
чорноморських портах, Компанія застосувала положення про форс-мажорні обставини в 
експортних договорах, мінімізуючи ризик претензій щодо невиконання своїх договорів купівлі-
продажу. У вересні 2022 року Компанія здійснила перші експортні операції через порти Одеської 
області (соєві боби на 3 мільйони доларів США). Компанія також підтримала реконструкцію 
сухого терміналу на західному кордоні України, щоб гарантувати частку перевалювання 
вантажів, якщо угода про розблокування одеських портів не буде продовжена. 

Компанія інвестувала кошти у мішки для зберігання із тим, щоб вирішити питання 
повільніших темпів експорту, і здійснила істотні перевезення зерна з урожаю минулого сезону, а 
один з елеваторів переобладнала для роботи на пелетах, а не на газі.  



Компанія підготувала достатні запаси основних ресурсів для кампанії зі збирання врожаю. 

Компанія володіє задовільною позицією ліквідності та має достатні оборотні активи для 
покриття своїх короткострокових позик. 

Керівництво реорганізувало бізнес-процеси та підготувало скоригований прогноз щодо 
потоків грошових коштів на наступні 12 місяців на основі таких ключових припущень: 

- не відбудеться подальшого істотного просування російських військ на територію України і 
жодної подальшої ескалації військових дій, які б могли серйозно вплинути на активи Компанії 
та здатність проводити посівні кампанії та кампанії зі збирання врожаю; 

- Компанія зможе продати всі свої товари до 30 червня 2023 року та приблизно 70 тисяч тонн 
урожаю 2023 фінансового року до кінця 2023 року; 

- співпраця з банками буде продовжена у звичайному режимі. 

На основі цих заходів, яких вживає керівництво, керівництво дійшло висновку, що 
підготовка цієї  фінансової звітності із використанням припущення щодо здатності  Компанії 
продовжувати свою діяльність на безперервній основі є доречною. Однак передбачити 
подальший розвиток подій та економічні наслідки війни для Компанії на сьогодні є неможливим, 
що вказує на існування суттєвої невизначеності щодо безперервної діяльності. 
 
 Прийняття до застосування нових та переглянутих Міжнародних стандартів фінансової 
звітності. 

 
Прийняття до застосування нових та переглянутих Міжнародних стандартів фінансової 
звітності.  

У поточному році Компанія прийняла до застосування низку поправок до МСФЗ та 
тлумачень, випущених Радою з Міжнародних стандартів бухгалтерського обліку («РМСБО»), які 
набули чинності для річних періодів, які починаються на або після 1 січня 2022 року. Їхнє 
прийняття до застосування не завдало суттєвого впливу на розкриття інформації або суми, 
відображені у цій  фінансовій звітності. 

 
Стандарти і тлумачення випущені, але які ще не набули чинності. 

На дату затвердження цієї  фінансової звітності до випуску такі стандарти і тлумачення, а 
також поправки до стандартів були випущені, але ще не набули чинності:  

 

Стандарти і тлумачення 

Набувають чинності для 
річних облікових періодів, 

які починаються на або 
після 

Поправки до МСФЗ 10 «Консолідована фінансова звітність» і 
МСБО 28 «Інвестиції в асоційовані та спільні підприємства» – Продаж або 
внесення активів між інвестором та його асоційованим чи спільним 
підприємством 

Дата набуття чинності не 
визначена. Дозволено 

дострокове прийняття до 
застосування. 

МСФЗ 17 «Договори страхування», включно з поправками 1 січня 2023 року 

Поправки до МСБО 1 «Подання фінансової звітності» -Класифікація 
зобов’язань як поточних або непоточних 1 січня 2023 року 

Поправки до МСБО 1 «Подання фінансової звітності» і Практичної 
рекомендації 2 до застосування МСФЗ – Розкриття інформації про 
облікову політику 1 січня 2023 року 

Поправки до МСБО 1 «Подання фінансової звітності» – Непоточні 
зобов’язання з фінансовими умовами 1 січня 2024 року 



Поправки до МСБО 8 «Облікова політика, зміни в облікових оцінках та 
помилки» – Визначення облікових оцінок  1 січня 2023 року 

Поправки до МСБО 12 «Податок на прибуток» — Відстрочений податок, 
який стосується активів та зобов’язань, які виникають у результаті єдиної 
операції 1 січня 2023 року 

Поправки до МСФЗ 16 «Оренда» – Орендні зобов’язання в операціях 
продажу та зворотної оренди 1 січня 2024 року 

 

Керівництво знаходиться у процесі оцінки того, чи матимуть нові стандарти та тлумачення 
суттєвий вплив на  фінансову звітність Компанії майбутніх періодів. 
 
Основні принципи облікової політики 
 Основні засоби 

  Основні засоби відображаються за переоціненою вартістю, яка є їх справедливою вартістю 
на дату переоцінки, за вирахуванням будь-яких накопичених у подальшому зносу та збитків від 
зменшення корисності, за виключенням інших основних засобів та незавершеного будівництва, 
які відображаються за історичною вартістю або первісною вартістю будівництва, за 
вирахуванням накопиченого зносу та накопичених збитків від зменшення корисності. 

Історична вартість об’єкта основних засобів включає: (а) ціну його придбання, включно з 
імпортним митом та податками на придбання, які не підлягають відшкодуванню, після 
вирахування торгових та інших знижок; (б) будь-які витрати, які безпосередньо стосуються 
доставки об’єкта основних засобів до місцезнаходження та приведення його у стан, який 
забезпечує його функціонування відповідно до намірів керівництва Компанія; (в) первісну оцінку 
витрат на демонтаж і видалення об’єкта основних засобів та відновлення території, на якій він 
розташований, зобов’язання за якими Компанія бере на себе або на момент придбання цього 
об’єкта, або внаслідок його експлуатації протягом певного періоду часу для цілей, не пов’язаних 
із виробництвом запасів протягом цього періоду.  Первісна вартість активів, створених власними 
силами, включає вартість матеріалів, прямі витрати на оплату праці та відповідну частку 
виробничих накладних витрат.  

Капіталізовані у подальшому витрати включають суттєві витрати на модернізацію та заміну 
частин активів, які збільшують строк їхнього корисного використання або покращують їхню 
здатність генерувати доходи.  Витрати на ремонт та обслуговування основних засобів, які не 
відповідають наведеним вище критеріям капіталізації, відображаються у складі прибутку або 
збитку того періоду, в якому вони були понесені.  

Починаючи із 31 грудня 2015 року, Компанія прийняла до застосування модель переоцінки 
для будівель та інфраструктури, потужностей із виробництва цукру, зерносховищ, а також 
транспортних засобів та машин.  Для усіх груп основних засобів згідно з цією політикою 
переоцінки виконуються з достатньою регулярністю таким чином, щоб їхня балансова вартість 
не відрізнялась суттєво від вартості, яка була б визначена із використанням справедливої вартості 
на звітну дату.  Якщо балансова вартість активу збільшується у результаті переоцінки, то таке 
збільшення визнається у складі власного капіталу як капітал в дооцінках.  Однак, таке збільшення 
відображається у звіті про прибутки або збитки та інші сукупні доходи у тій мірі, в якій воно 
сторнує зменшення у результаті переоцінки того самого активу, який був раніше визнаний у 
складі  звіту про прибутки або збитки та інші сукупні доходи.  Якщо балансова вартість активу 
зменшується у результаті переоцінки, то таке зменшення визнається у складі  звіту про прибутки 
або збитки та інші сукупні доходи.  Однак, таке зменшення відображається безпосередньо у 



складі капіталу з дооцінок у тій мірі, в якій існує кредитове сальдо у резерві переоцінки щодо 
цього активу. 

Сума, яка підлягає амортизації, являє собою первісну чи переоцінену вартість об’єкта 
основних засобів, за вирахуванням його ліквідаційної вартості.  Ліквідаційна вартість активу 
являє собою очікувану суму, яку Компанія одержала б на поточний момент від реалізації об’єкта 
основних засобів після вирахування очікуваних витрат на вибуття, якби цей актив уже досяг того 
віку й стану, у якому, як можна очікувати, він буде перебувати наприкінці строку свого корисного 
використання. 

Амортизація основних засобів призначена для списання суми, яка підлягає амортизації, 
протягом строку корисного використання відповідного активу і розраховується із використанням 
прямолінійного методу. 
 

Строки корисного використання груп основних засобів представлені наступним чином: 
Земля  не амортизується 
Будівлі та інфраструктура 4–20 років 
Зерносховища  1–20 років 
Потужності із виробництва цукру 1–10 років 
Транспортні засоби та машини 3–10 років 
Машини та обладнання 5–15 років 
Інші основні засоби 3–5 років 

 

Прибутки або збитки, які виникають у результаті вибуття або ліквідації об’єкта основних 
засобів, визначаються як різниця між надходженнями від реалізації та балансовою вартістю 
активу і визнаються у складі прибутку або збитку. 

Незавершене будівництво включає витрати, безпосередньо пов’язані з будівництвом 
основних засобів, з урахуванням відповідним чином розподілених змінних накладних витрат, 
понесених під час будівництва.  Незавершене будівництво не амортизується.  Амортизація 
незавершеного будівництва, аналогічно іншим об’єктам основних засобів, починається із 
моменту готовності таких активів до експлуатації, тобто коли вони перебувають у тому місці й 
стані, які необхідні для використання їх за призначенням, визначеним керівництвом.  
 

Права на оренду землі 
Нематеріальні активи, які були придбані Компанією і які мають обмежені строки корисного 

використання, представлені, в основному, правами на оренду землі.  Придбані окремо права на 
оренду землі відображаються за первісною вартістю, за вирахуванням накопиченої амортизації 
та накопичених збитків від зменшення корисності. 

Права на оренду землі первісно визнаються за їхньою справедливою вартістю на дату 
придбання (яка вважається їхньою первісною вартістю).  Після первісного визнання права на 
оренду землі відображаються за первісною вартістю, за вирахуванням накопиченої амортизації 
та накопичених збитків від зменшення корисності. Амортизація нематеріальних активів 
визнається на прямолінійній основі протягом очікуваних строків їхнього корисного 
використання.  Для прав на оренду землі період амортизації знаходиться в діапазоні від 1 до 49 
років. 

Період та метод нарахування амортизації для нематеріальних активів із обмеженими 
строками корисного використання переглядаються, як мінімум, на кінець кожного звітного 
періоду. 



Виплати, які стосуються короткострокової оренди, визнаються на прямолінійній основі як 
витрати у  звіті про прибутки або збитки та інші сукупні доходи. 
 

Активи із права користування 
Активи із права користування представлені орендою землі сільськогосподарського 

призначення, отриманої від фізичних осіб (громадян України). Компанія визнає активи із права 
користування на момент початку договору оренди (тобто на дату коли відповідний актив є 
доступним до використання). Активи із права користування оцінюються за первісною вартістю, 
за вирахуванням будь-якої накопиченої амортизації та збитків від зменшення корисності, і 
коригуються із використанням будь-якої переоцінки орендних зобов’язань. 

Первісна вартість активів із права користування включає суму визнаних орендних 
зобов’язань, скоригованих на суму будь-якої передплати або нарахованих орендних виплат, які 
стосуються цієї оренди, визнаних у складі звіту про фінансовий стан. Активи із права 
користування амортизуються протягом періоду строку дії оренди. Амортизація починається на 
дату початку договору оренди. Компанія визнає амортизацію активів із права користування на 
основі строків дії оренди, яка подається у складі собівартості реалізації товарів у звіті про 
прибутки або збитки та інші сукупні доходи. 

 

 Компанія  як орендодавець 
Договори оренди, в яких Компанія  виступає орендодавцем, класифікуються як фінансова 

або операційна оренда. Оренда класифікується як фінансова, якщо за умовами оренди  Компанія 
приймає на себе усі суттєві ризики і вигоди, пов’язані з володінням активом. Уся інша оренда 
класифікується як операційна. 

 

Зменшення корисності матеріальних та нематеріальних активів 
На кожну звітну дату Компанія переглядає балансову вартість своїх матеріальних та 

нематеріальних активів для виявлення будь-яких ознак того, що ці активи втратили частину своєї 
вартості внаслідок зменшення корисності.  За наявності таких ознак здійснюється оцінка суми 
відшкодування відповідного активу для визначення розміру збитку від зменшення корисності 
(якщо таке зменшення корисності мало місце).  Для оцінки зменшення корисності активи 
групуються за найменшими рівнями, для яких існують окремі ідентифіковані потоки грошових 
коштів (одиниці, які генерують грошові кошти). 

Сума очікуваного відшкодування являє собою більшу з двох величин: справедливої вартості, 
за вирахуванням витрат на здійснення продажу, та вартості під час використання.  При 
проведенні оцінки вартості під час використання сума очікуваних майбутніх потоків грошових 
коштів дисконтується до їхньої теперішньої вартості із використанням ставки дисконтування до 
оподаткування, яка відображає поточні ринкові оцінки вартості грошей у часі та ризики, 
характерні для цього активу. 

Якщо, за оцінками, сума очікуваного відшкодування активу (або одиниці, яка генерує 
грошові кошти) є меншою за його балансову вартість, то балансова вартість активу (одиниці, яка 
генерує грошові кошти) зменшується до суми очікуваного відшкодування.  Збиток від зменшення 
корисності визнається негайно у складі  прибутку або збитку.  Якщо, у подальшому, збиток від 
зменшення корисності сторнується, то балансова вартість активу (одиниці, яка генерує грошові 
кошти) збільшується до переглянутої оцінки суми його відшкодування, але таким чином, щоб 
збільшена балансова вартість не перевищувала балансової вартості, яка була б визначена, якби 
для активу (одиниці, яка генерує грошові кошти) у попередні роки не був визнаний збиток від 



зменшення корисності.  Сторнування збитку від зменшення корисності визнається негайно у 
складі  прибутку або збитку. 

 

Запаси 
Запаси відображаються за меншою з двох величин: первісної вартості та чистої вартості 

реалізації.  Первісна вартість запасів включає витрати на сировину, прямі витрати на оплату праці 
і частину інших фіксованих та змінних накладних витрат, понесених для доведення запасів до 
їхнього теперішнього місця розташування та стану.  

Первісна вартість запасів розраховується із використанням методу середньозваженої 
вартості. Чиста вартість реалізації визначається як очікувана ціна продажу запасів, за 
вирахуванням усіх очікуваних витрат на завершення виробництва та витрат на здійснення 
операцій. 
 

Біологічні активи та сільськогосподарська продукція 
Сільськогосподарська діяльність визначається як управління біологічною трансформацією 

біологічних активів для отримання сільськогосподарської продукції або виробництва додаткових 
біологічних активів.  Компанія класифікує посіви на полях як біологічні активи.  

Компанія визнає біологічний актив або сільськогосподарську продукцію, коли вона 
контролює відповідний актив у результаті минулих подій; існує вірогідність надходження для  
майбутніх економічних вигід, пов’язаних із цим активом; та справедливу або первісну вартість 
активу можна визначити достовірно. 

Біологічні активи відображаються за справедливою вартістю, за вирахуванням очікуваних 
витрат на здійснення продажу станом на звітну дату, причому будь-які отримані у результаті 
прибутки або збитки визнаються у складі прибутку або збитку.  До витрат на здійснення продажу 
належать усі витрати, які б знадобилися для продажу активів, включно із витратами, необхідними 
для доставки активів на ринок.  

Різниця між справедливою вартістю, за вирахуванням витрат на здійснення продажу, та 
загальною сумою виробничих витрат розподіляється на утримувані біологічні активи станом на 
кожну звітну дату як коригування їхньої справедливої вартості.  

Зміна суми цього коригування від періоду до періоду визнається у  складі прибутку або 
збитку. 

Сільськогосподарська продукція, отримана із біологічних активів, оцінюється за 
справедливою вартістю, за вирахуванням витрат на здійснення продажу, на момент збору 
врожаю, і включає зібраний врожай кукурудзи, пшениці, сої та цукрового буряку.  Прибутки або 
збитки, які виникають у результаті первісного визнання сільськогосподарської продукції за 
справедливою вартістю, за вирахуванням витрат на здійснення продажу, включаються до складу 
прибутку або збитку. 

Згідно із вищевикладеною політикою основні групи біологічних активів та 
сільськогосподарської продукції відображаються наступним чином: 
(i) Посіви на полях 

Справедлива вартість посівів на полях, які є біологічними активами, призначеними для 
споживання, визначається на основі потоків грошових коштів, які будуть отримані у 
результаті продажу зібраного врожаю, з урахуванням витрат, які мають бути понесені, та 
ризиків, які можуть виникнути, протягом процесу трансформації, який залишився. 

(ii) Зібраний врожай 



Справедлива вартість зібраного врожаю визначається з урахуванням ринкових цін на 
момент збору урожаю. 
 

Фінансові інструменти 
Фінансові активи та фінансові зобов’язання визнаються, коли Компанія стає стороною 

договірних відносин за відповідним фінансовим інструментом. 
Фінансові активи та фінансові зобов’язання первісно оцінюються за справедливою вартістю.  

Витрати на здійснення операції, які безпосередньо стосуються придбання або випуску 
фінансових активів та фінансових зобов’язань, додаються до або вираховуються зі справедливої 
вартості фінансових активів або фінансових зобов’язань, відповідно, на момент первісного 
визнання.  Витрати на здійснення операції, які безпосередньо стосуються придбання фінансових 
активів або фінансових зобов’язань, які оцінюються за справедливою вартістю, із відображенням 
переоцінки у складі прибутку або збитку, визнаються негайно у складі прибутку або збитку. 

Фінансові активи та фінансові зобов’язання Компанії представлені грошовими коштами та 
їхніми еквівалентами, торговою дебіторською заборгованістю, похідними фінансовими 
інструментами, позиками, торговою кредиторською заборгованістю та іншими фінансовими 
зобов’язаннями.  Інформація про облікову політику щодо первісного визнання і подальшої 
оцінки фінансових інструментів розкривається у відповідних розділах облікової політики, 
викладених далі у цій Примітці. 

 
Фінансові активи 

Усі визнані фінансові активи оцінюються у подальшому повністю або за амортизованою 
вартістю, або за справедливою вартістю, у залежності від класифікації фінансових активів. 
 
Класифікація фінансових активів 

Боргові інструменти, які відповідають умовам як таких, що оцінюються у подальшому за 
амортизованою вартістю (ця категорія є найбільш характерною для Компанії): 

• фінансові активи утримуються у рамках бізнес-моделі, метою якої є утримувати 
фінансові активи для збирання потоків грошових коштів за договорами; та 

• договірні умови за фінансовими активами викликають на визначені дати потоки 
грошових коштів, які є виплатами тільки основної суми та відсотків за непогашеною 
основною сумою боргу. 

 
Боргові інструменти, які відповідають умовам як таких, що оцінюються у подальшому за 

справедливою вартістю, із відображенням переоцінки у складі інших сукупних доходів: 

• фінансові активи утримуються у рамках бізнес-моделі, мета якої досягається як за 
рахунок збирання потоків грошових коштів за договорами, так і продажу фінансових 
активів; та  

• договірні умови за фінансовими активами викликають на визначені дати потоки 
грошових коштів, які є виплатами тільки основної суми та відсотків за непогашеною 
основною сумою боргу. 

 
Усі інші фінансові активи оцінюються у подальшому за справедливою вартістю, із 

відображенням переоцінки у складі прибутку або збитку.  



Фінансові активи, які обліковуються за амортизованою вартістю, у подальшому оцінюються 
із використанням методу ефективної відсоткової ставки і підлягають зменшенню корисності. 

Амортизована вартість фінансового активу є сумою, за якою фінансовий актив оцінюється 
на момент первісного визнання, за вирахуванням виплат основної суми, плюс накопичена 
амортизація із використанням методу ефективної відсоткової ставки щодо будь-якої різниці між 
цією первісною сумою та сумою на момент погашення, скориговану із впливом будь-якого 
резерву на покриття збитків.  Валова балансова вартість фінансового активу є амортизованою 
вартістю фінансового активу до коригування із використанням будь-якого резерву на покриття 
збитків. 

 

 Метод ефективної відсоткової ставки 
Метод ефективної відсоткової ставки є методом розрахунку амортизованої вартості 

боргового інструмента та розподілу доходів з відсотків протягом відповідного періоду.  
Амортизована вартість фінансового активу є сумою, за якою фінансовий актив оцінюється на 
момент первісного визнання, за вирахуванням виплат основних сум боргу, плюс накопичена 
амортизація із використанням методу ефективної відсоткової ставки будь-якої різниці між цією 
первісною сумою та сумою на момент погашення, скоригованою із використанням будь-якого 
резерву на покриття збитків. Валова балансова вартість фінансового активу являє собою 
амортизовану вартість фінансового активу до коригування із використанням будь-якого резерву 
на покриття збитків. 

 

 Фінансові зобов’язання 
Первісне визнання та оцінка 

До фінансових зобов’язань Компанії належать торгова та інша кредиторська заборгованість, 
кредити і позики, орендні зобов’язання за договорами фінансової оренди, а також позики 
отримані від пов’язаних осіб. 

Усі фінансові зобов’язання первісно визнаються за справедливою вартістю і у подальшому 
оцінюються за амортизованою вартістю із використанням методу ефективної відсоткової ставки. 

 

Припинення визнання фінансових зобов’язань 
Компанія припиняє визнавати фінансові зобов’язання тоді і тільки тоді, коли зобов’язання 

Компанії виконані, відмінені або спливає строк їхньої дії.  Різниця між балансовою вартістю 
фінансового зобов’язання, визнання якого було припинене, і компенсацією сплаченою або до 
виплати визнається у складі прибутку або збитку. 

Коли Компанія обмінює із чинним кредитором один борговий інструмент на інший на 
суттєво інших умовах, такий обмін обліковується як погашення первісного фінансового 
зобов’язання і визнання нового фінансового зобов’язання.  Аналогічно Компанія обліковує 
суттєву зміну умов чинного зобов’язання або частини його як погашення первісного фінансового 
зобов’язання і визнання нового зобов’язання.  Передбачається, що умови суттєво відрізняються, 
якщо дисконтована теперішня вартість потоків грошових коштів за новими умовами, включно з 
будь-якими виплаченими комісіями, за вирахуванням будь-яких комісій, отриманих та 
дисконтованих із використанням первісної ефективної відсоткової ставки, відрізняються, як 
мінімум, на 10 відсотків від дисконтованої теперішньої вартості решти потоків грошових коштів 
від первісного фінансового зобов’язання.  Якщо зміна не є суттєвою, різниця між: (1) балансовою 
вартістю зобов’язання до зміни; та (2) теперішньою вартістю потоків грошових коштів після 
зміни повинна визнаватись у складі прибутку або збитку як прибуток або збиток у результаті 
зміни. 



 
Грошові кошти та їх еквіваленти 

Грошові кошти та їх еквіваленти включають грошові кошти в касі, кошти на рахунках в банках 
та обмежені у використанні кошти, пов’язані із залишками ПДВ на казначейських рахунках. 

 
Зменшення корисності фінансових активів 

Компанія застосовує спрощений підхід до визнання очікуваних кредитних збитків на весь 
строк дії своїх фінансових активів, як дозволено згідно з МСФЗ 9. Компанія обліковує очікувані 
кредитні збитки і зміни у цих очікуваних кредитних збитках на кожну звітну дату для 
відображення змін у кредитному ризику з моменту первісного визнання. 

Компанія визнає резерв на покриття очікуваних кредитних збитків для всіх боргових 
інструментів, які не утримуються як такі, що оцінюються за справедливою вартістю, із 
відображенням переоцінки у складі прибутку або збитку. Очікувані кредитні збитки оцінюються 
як різниця між усіма потоками грошових коштів, належними для отримання Компанією згідно з 
договорами, та всіма потоками грошових коштів, які Компанія передбачає отримати, 
дисконтовані за первісною ефективною відсотковою ставкою. Сума очікуваних кредитних 
збитків оновлюється на кожну звітну дату для відображення змін у кредитному ризику з моменту 
первісного визнання відповідного фінансового інструмента. 

Компанія визначила матрицю резервів, яка базується на історичному досвіді понесення 
кредитних збитків, скоригованому із використанням прогнозних факторів, характерних для 
конкретних дебіторів та економічного середовища. 

Для всіх інших фінансових інструментів Компанія визнає очікувані кредитні збитки на весь 
строк дії фінансових інструментів, коли відбулося значне зростання кредитного ризику з моменту 
первісного визнання. Однак, якщо кредитний ризик від фінансового інструмента не збільшився 
істотно з моменту первісного визнання, Компанія  оцінює збиток на покриття збитків від цього 
фінансового інструмента у сумі, яка дорівнює очікуваним кредитним збиткам протягом 12 
місяців. 

Очікувані кредитні збитки на весь строк дії фінансових інструментів являють собою 
очікувані кредитні збитки, які виникають у результаті усіх можливих подій дефолту протягом 
очікуваного строку дії фінансового інструмента. І навпаки, очікувані кредитні збитки протягом 
12 місяців являють собою частину очікуваних кредитних збитків на весь строк дії фінансових 
інструментів, які, як очікується, виникнуть у результаті подій дефолту для фінансового 
інструмента, які можливі протягом 12 місяців після звітної дати. 

Для певних категорій фінансових активів, таких як торгова дебіторська заборгованість, які, 
за оцінками, визначені як такі, що не зазнали зменшення корисності індивідуально, проводиться 
додаткова оцінка на предмет зменшення корисності на колективній основі. Об’єктивним 
свідченням зменшення корисності для портфеля дебіторської заборгованості може служити 
минулий досвід Компанії стосовно збирання платежів, а також зміни, які спостерігаються у 
загальнодержавному або регіональному економічному середовищі, які можуть бути пов’язані із 
непогашенням дебіторської заборгованості. 

 

Значне зростання кредитного ризику 
Під час оцінки того, чи збільшився кредитний ризик за фінансовим інструментом істотно з 

моменту первісного визнання, Компанія порівнює ризик настання дефолту за фінансовим 
інструментом на звітну дату із ризиком настання дефолту за фінансовим інструментом на дату 
первісного визнання. Під час здійснення такої оцінки Компанія бере до уваги як кількісну, так і 



якісну інформацію, яка є обґрунтованою та підтвердженою, включно з історичним досвідом та 
прогнозною інформацією, яка доступна без докладання надлишкових витрат чи зусиль. 
Прогнозна інформація, яка береться до уваги, включає майбутні прогнози щодо галузей, в яких 
провадять свою діяльність дебітори Компанії, отримані зі звітів економічних експертів, 
фінансових аналітиків, державних органів, а також під час аналізу різноманітних зовнішніх 
джерел фактичної та прогнозної економічної інформації, яка стосується основної операційної 
діяльності Компанії. Незалежно від результату зазначеної вище оцінки Компанія передбачає, що 
кредитний ризик за фінансовим активом збільшився істотно з моменту первісного визнання, коли 
виплати за договором прострочені більше ніж на 90 днів, якщо тільки у Компанії немає 
обґрунтованої та підтвердженої інформації, яка вказує на протилежне. 

 
Фінансові інструменти з низьким рівнем кредитного ризику 

Незважаючи на викладене вище, Компанія припускає, що кредитний ризик за фінансовим 
інструментом не збільшився істотно з моменту первісного визнання, якщо фінансовий 
інструмент визначається як такий, що має низький рівень кредитного ризику на звітну дату. 
Фінансовий інструмент визначається як такий, що має низький кредитний ризик, якщо: 

(1)  фінансовий інструмент має низький рівень настання дефолту; 

(2)  дебітор має велику здатність виконати свої зобов’язання за потоками грошових коштів 
за договорами у короткостроковій перспективі; та  

(3) негативні зміни в економічних та господарських умовах у довгостроковій перспективі 
можуть, але не обов’язково, зменшити здатність позичальника виконати свої 
зобов’язання за потоками грошових коштів за договорами. 

 
Визначення дефолту 

Компанія визначає, що дефолт настав, коли актив прострочений більше ніж на 90 днів, якщо 
тільки у Компанії немає обґрунтованої та підтверджуваної інформації для демонстрації того, що 
застосування критерію із більшою затримкою часу настання дефолту є адекватнішим. 

 
Фінансові активи, які зазнали зменшення корисності у результаті дії кредитного ризику 

Фінансовий актив вважається таким, що зазнав зменшення корисності у результаті дії 
кредитного ризику, коли відбулися одна або більше подій, які мають негативний вплив на 
очікувані майбутні потоки грошових коштів від фінансового активу. Докази зменшення 
корисності у результаті дії кредитного ризику включають дані, які піддаються спостереженню, 
про такі події: 

(a) значні фінансові труднощі емітента або позичальника; 

(б)    порушення умов договору, наприклад дефолт або прострочення виплат; 

(в)   кредитор(и) позичальника, з економічних або договірних причин, які стосуються 
фінансових труднощів позичальника, надає(ють) позичальнику уступку(и), яку(і) 
інакше кредитор(и) навіть і не розглядав(ли) би(б); 

(г)  вірогідність того, що позичальник зазнає банкрутства або проводитиме іншу фінансову 
реорганізацію; або 

(ґ)  зникнення активного ринку для цього фінансового активу у результаті дії фінансових 
труднощів. 

 



Політика списання 
Компанія списує фінансовий актив, коли існує інформація, яка вказує на те, що дебітор зазнав 

серйозних фінансових труднощів і не існує реалістичної перспективи щодо його відшкодування, 
наприклад, коли дебітора визнали як такого, що підлягає ліквідації або він розпочав процедури 
банкрутства, або, у випадку з торговою та іншою дебіторською заборгованістю, суми 
заборгованості прострочені більше ніж на три роки, у залежності від того яка дата настане 
раніше. Списані фінансові активи можуть продовжувати вважатися такими, що підлягають 
стягненню згідно з процедурами відшкодування Компанії, з урахуванням юридичних 
консультацій, коли необхідно. Будь-яке виконане відшкодування визнається у складі  прибутку 
або збитку.  

 
Інструменти власного капіталу 

Інструмент власного капіталу являє собою будь-який договір, який свідчить про залишкову 
частку в активах підприємства після вирахування усіх його зобов’язань. Інструменти власного 
капіталу, випущені Компанією, визнаються у сумі отриманих надходжень, за вирахуванням 
прямих витрат на їхній випуск. 

Операція викупу інструментів власного капіталу Компанії визнається та вираховується 
безпосередньо із власного капіталу. Жодного прибутку або збитку не визнається у складі  
прибутку або збитку у результаті придбання, продажу, випуску або анулювання інструментів 
власного капіталу Компанії. 

 
Позики 

Позики, за якими нараховуються відсотки, первісно оцінюються за справедливою вартістю, 
за вирахуванням витрат на здійснення операції, та у подальшому оцінюються за амортизованою 
вартістю із використанням методу ефективної відсоткової ставки. Витрати на позики, які 
безпосередньо стосуються придбання, будівництва або виробництва кваліфікованих активів, 
тобто активів, для підготовки яких до їхнього використання за призначенням або продажу 
потрібен істотний період часу, додаються до первісної вартості цих активів до того моменту, поки 
дані активи не будуть, в основному, готові до їхнього використання за призначенням або 
продажу. Усі інші витрати на позики визнаються у складі  прибутку або збитку того періоду, в 
якому вони були понесені.  

 
Торгова та інша кредиторська заборгованість 

Торгова та інша кредиторська заборгованість у подальшому оцінюється за амортизованою 
вартістю із використанням методу ефективної відсоткової ставки. 

 
Аванси, надані постачальникам, та витрати майбутніх періодів  

Аванси, надані постачальникам, та витрати майбутніх періодів відображаються за первісною 
вартістю, за вирахуванням резерву на покриття збитків від сумнівної заборгованості. 

 
Податок на прибуток 

Підприємство є платником єдиного податку 4 групи, згідно ПКУ, що базується на площі 
орендованої землі і її нормативно грошовій оцінці, та звільняється від сплати податку на 
прибуток.  

 
 



Визнання доходів від реалізації  
 Компанія генерує доходи від реалізації, головним чином, у результаті продажу 

сільськогосподарської продукції кінцевим клієнтам. Доходи від реалізації оцінюються на основі 
компенсації, на яку, як очікується, Компанія має право за договором із клієнтом, і виключають 
суми, зібрані від імені третіх сторін. Компанія визнає доходи від реалізації, коли вона передає 
контроль над продуктом або послугою клієнту. 

Немонетарні обміни або свопові договори щодо товарів, які мають аналогічну природу та 
вартість, не вважаються операціями, які генерують доходи. 

Доходи від реалізації оцінюються за справедливою вартістю компенсації отриманої або до 
отримання і являють собою суми до отримання за товари і послуги, надані під час звичайної 
господарської діяльності, за вирахуванням дисконтів та податків за операціями продажу. 

 
Резерви 

Резерви визнаються, коли  має поточне юридичне або конструктивне зобов’язання (на основі 
правового регулювання або яке витікає із обставин) внаслідок минулих подій, і при цьому існує 
ймовірність, що знадобиться вибуття ресурсів для його погашення, і можна зробити достовірну 
оцінку такого зобов’язання. 

Сума, визнана як резерв, являє собою найкращу оцінку компенсації, необхідної для 
погашення поточного зобов’язання на кінець звітного періоду, з урахуванням усіх ризиків та 
невизначеності, характерних для цього зобов’язання. У випадках коли сума резерву оцінюється 
із використанням потоків грошових коштів, які, як очікується, будуть необхідні для погашення 
поточного зобов’язання, його балансова вартість являє собою теперішню вартість цих потоків 
грошових коштів. 

У випадках коли очікується, що деякі або всі економічні вигоди, необхідні для відновлення 
суми резерву, будуть відшкодовані третьою стороною, дебіторська заборгованість визнається як 
актив, якщо існує цілковита упевненість в тому, що таке відшкодування буде отримане, і суму 
дебіторської заборгованості можна визначити достовірно. 

 
Забезпечення 

Забезпечення визнаються, коли Компанія має поточне юридичне або конструктивне 
зобов’язання (на основі правового регулювання або яке витікає із обставин) внаслідок минулих 
подій, і при цьому існує ймовірність, що знадобиться вибуття ресурсів для його погашення, і 
можна зробити достовірну оцінку такого зобов’язання. 

Сума, визнана як забезпечення, являє собою найкращу оцінку компенсації, необхідної для 
погашення поточного зобов’язання на кінець звітного періоду, з урахуванням усіх ризиків та 
невизначеності, характерних для цього зобов’язання. У випадках коли сума забезпечення 
оцінюється із використанням потоків грошових коштів, які, як очікується, будуть необхідні для 
погашення поточного зобов’язання, його балансова вартість являє собою теперішню вартість цих 
потоків грошових коштів. 

У випадках коли очікується, що деякі або всі економічні вигоди, необхідні для відновлення 
суми забезпечення, будуть відшкодовані третьою стороною, дебіторська заборгованість 
визнається як актив, якщо існує цілковита упевненість в тому, що таке відшкодування буде 
отримане, і суму дебіторської заборгованості можна визначити достовірно. 

 
 
 



Умовні зобов’язання та активи  
Умовні зобов’язання не визнаються у  фінансовій звітності. Вони розкриваються у примітках 

до фінансової звітності, за виключенням випадків коли ймовірність відтоку ресурсів, які 
втілюють у собі економічні вигоди, є незначною. Умовні активи визнаються лише тоді, коли 
існує цілковита впевненість у надходженні економічних вигід. 

 
Податок на репатріацію доходів 

Пасивні доходи (дивіденди, відсотки, роялті тощо) з українських джерел, які виплачуються 
на користь підприємств-нерезидентів, зазвичай підлягають обкладанню податком на репатріацію 
доходів. Має застосовуватись ставка податку на репатріацію доходів у розмірі 15% (базова 
ставка), якщо відповідний договір про уникнення подвійного оподаткування, підписаний між 
Україною та іноземною країною, не передбачає сприятливішої (меншого розміру) ставки. Для 
того, щоб скористатися меншою ставкою оподаткування, передбаченою згідно з договором про 
уникнення подвійного оподаткування, одержувач доходів-нерезидент повинен підтвердити своє 
податкове резидентство і також повинен вважатися бенефіціарним власником таких доходів. 

Статус податкового резидентства має підтверджуватись довідкою про податкове 
резидентство, виданою податковими органами країни резидентства одержувача за податковий 
рік, у якому виплачуються доходи. Згідно з вимогами Податкового кодексу України, агенти, 
номінальні власники та інші посередники стосовно отриманих доходів не можуть бути 
бенефіціарними власниками доходів із джерелом походження з України і не мають права на 
застосування сприятливих положень договору про уникнення подвійного оподаткування. 
Українські податкові органи застосовують підхід як за правовою, так і економічною суттю до 
визначення бенефіціарного власника, беручи до уваги також економічну сутність операції та 
сутність доходів одержувача. Як результат, для підтвердження статусу бенефіціарної власності 
одержувача-нерезидента необхідно забезпечити додаткову документарну підтримку для 
підтвердження сутності операцій. 
          Не існує жодних офіційних вимог до зазначених вище документів і, на практиці, такі 
документи можуть містити докази, що у одержувача доходів є реальний офіс, працівники і що 
одержувач має повне право на управління та використання отриманих доходів без будь-яких 
обмежень.  

 
Орендні зобов’язання 

 Компанія здійснює оцінку того, чи є договір орендою або чи містить він умови оренди на 
момент укладення договору.  Компанія визнає орендні зобов’язання у звіті про фінансовий стан, 
які первісно оцінювались за теперішньою вартістю майбутніх орендних виплат.  

Компанія оцінює орендні зобов’язання за теперішньою вартістю орендних виплат, не 
виплачених на дату початку оренди, які дисконтуються із використанням розрахункової 
відсоткової ставки за договором оренди. Якщо цю ставку неможливо одразу визначити, Компанія 
використовує свою ставку додаткових запозичень. Ставка додаткових запозичень визначається 
як відсоткова ставка, яку орендар змушений би був заплатити для здійснення запозичення на 
аналогічний строк і з використанням аналогічного забезпечення коштів, необхідних для 
отримання активу аналогічної вартості для отримання права на використання активу в 
аналогічному економічному середовищі. 

Орендні зобов’язання у подальшому оцінюються за рахунок збільшення балансової вартості 
для відображення відсотків за орендними зобов’язаннями (із використанням методу ефективної 
відсоткової ставки) і зменшення балансової вартості для відображення здійснених орендних 



виплат. Компанія визнає відсотки за орендними зобов’язаннями на основі ставки додаткових 
запозичень, яка подається у складі витрат з відсотків у  звіті про прибутки або збитки та інші 
сукупні доходи. 

Компанія здійснює переоцінку орендних зобов’язань (і робить відповідне коригування у 
відповідних активах з права використання), коли: 

 строк дії оренди змінився або відбувається зміна в оцінці реалізації опціону на 
придбання. У такому випадку здійснюється переоцінка орендного зобов’язання за 
рахунок дисконтування переглянутих орендних виплат із використанням переглянутої 
ставки дисконтування; 

 орендні виплати змінюються у результаті змін індексу чи ставки або ринкової ставки. У 
такому випадку здійснюється переоцінка орендного зобов’язання за рахунок 
дисконтування переглянутих орендних виплат із використанням первісної ставки 
дисконтування (якщо тільки орендні виплати не змінюються у результаті зміни змінної 
відсоткової ставки; у такому випадку використовується переглянута ставка 
дисконтування); 

 договір оренди змінюється, і зміна оренди обліковується як окремий договір оренди. У 
такому випадку здійснюється переоцінка орендного зобов’язання за рахунок 
дисконтування переглянутих орендних виплат із використанням переглянутої ставки 
дисконтування.  

 
Зміни в обліковій політиці 

Протягом року, який закінчився 31 грудня 2022 року, Компанія не  змінювала свою облікову 
політику.   

 
4. СУТТЄВІ ОБЛІКОВІ СУДЖЕННЯ ТА ОСНОВНІ ДЖЕРЕЛА НЕВИЗНАЧЕНОСТІ 

ОЦІНОК 
Застосування облікової політики Компанії, викладеної у Примітці 3, вимагає від керівництва 

використання професійних суджень, оцінок та припущень стосовно балансової вартості активів 
та зобов’язань, інформацію про які не можна отримати із достатньою очевидністю з інших 
джерел. Оцінки та пов’язані з ними припущення базуються на історичному досвіді та інших 
факторах, які, на думку керівництва, вважаються доцільними у цих обставинах. Фактичні 
результати можуть відрізнятися від таких оцінок. 

Оцінки та відповідні припущення переглядаються на постійній основі. Результати переглядів 
облікових оцінок визнаються у тому періоді, в якому здійснюється такий перегляд, якщо 
результат перегляду впливає як на поточний, так і майбутній періоди. 
       

Суттєві судження під час застосування облікової політики 
Далі наведені істотні судження, крім тих для яких вимагається здійснення оцінок (див. 

нижче), які використало керівництво у процесі застосування облікової політики Компанії і які 
мають найістотніший вплив на суми, визнані у  фінансовій звітності. 

 
Переоцінка основних засобів 

Як зазначено у Примітці 3, Компанія застосовує модель переоцінки для оцінки усіх груп 
основних засобів, окрім інших основних засобів та незавершеного будівництва. На кожну звітну 
дату Компанія здійснює огляд балансової вартості об’єктів основних засобів, які обліковуються 



із використанням методу переоцінки, для визначення того, чи відрізняється балансова вартість 
суттєво від їхньої справедливої вартості. 

Під час визначення того, чи потрібно виконувати оцінку справедливої вартості протягом 
конкретного періоду, керівництво Компанії враховує зміни у макроекономічних показниках, 
таких як зміни у цінах, рівні інфляції та девальвації української гривні стосовно долара США та 
євро.  

Окрім того, Компанія враховує економічну стабільність та доступність операцій з 
аналогічними активами на ринку для визначення того, чи потрібно здійснювати оцінку 
справедливої вартості протягом певного періоду. За результатами такого перегляду  Компанія 
залучала незалежного оцінювача для оцінки справедливої вартості основних засобів. 

 
Оренда 

Як зазначено у Примітці 3, Компанія оцінює орендні зобов’язання за теперішньою вартістю 
майбутніх орендних виплат, дисконтованих із використанням ставки додаткових запозичень 
орендаря.  

Керівництво Компанії визначає строк оренди як невідмовний період оренди разом з 
періодами, які охоплюються можливістю продовження оренди у випадку (якщо воно 
обґрунтовано впевнено у тому, що реалізує таку можливість) та періодами, які охоплюються 
можливістю припинити дію оренди (якщо керівництво обґрунтовано впевнено у тому, що не 
реалізує таку можливість). Оцінюючи те, чи є керівництво Компанії обґрунтовано впевнене в 
тому, що воно скористається або не скористається можливістю продовжити чи припинити  дію 
оренди,  керівництво бере до уваги всі факти та обставини, які створюють економічний стимул 
скористатися можливістю  продовжити дію оренди, чи не скористатися можливістю припинити 
дію оренди. 

Компанія є орендарем за договорами операційної оренди землі, яка використовується для 
здійснення основної діяльності. Інформація про активи з права користування розкрита в Примітці 
№ 15. Інформація про орендні зобов’язання  розкрита в Примітці № 25. 
 
Основні джерела невизначеності оцінок 

Під час застосування облікової політики Компанії, викладеної у Примітці 3, від керівництва 
вимагається робити оцінки та припущення стосовно балансової вартості активів та зобов’язань, 
інформація про які не завжди доступна з інших джерел. Такі оцінки та пов’язані з ними 
припущення базуються на історичному досвіді та інших факторах, які, на думку керівництва, 
вважаються доцільними у цих обставинах. Фактичні результати можуть відрізнятися від таких 
оцінок. 

Оцінки та відповідні припущення переглядаються на постійній основі. Результати переглядів 
облікових оцінок визнаються у тому періоді, в якому здійснюється такий перегляд, якщо 
результат перегляду впливає як на поточний, так і майбутній періоди. 

Нижче наведені основні припущення стосовно майбутнього та інші основні джерела 
невизначеності оцінок на кінець звітного періоду, щодо яких існує значний ризик, що вони 
стануть причиною суттєвих коригувань балансової вартості активів та зобов’язань протягом 
наступного фінансового року. 

 
 

 



Справедлива вартість, за вирахуванням витрат на здійснення продажу, біологічних активів 
та сільськогосподарської продукції  

Біологічні активи відображаються за справедливою вартістю, за вирахуванням витрат на 
здійснення продажу. Компанія здійснює оцінку справедливої вартості біологічних активів на 
основі таких ключових припущень: 

 очікуваний обсяг виробництва продукції рослинництва; 

 оцінка витрат на вирощування  культур у розрахунку на один гектар; 

 оцінка змін майбутніх цін продажів; 

 ставка дисконтування. 
Незважаючи на те, що частина з цих припущень отримана із опублікованих ринкових даних, 

оцінка стосовно більшості з них базується на історичних та прогнозних результатах діяльності 
Компанії. Протягом року, який закінчився 31 грудня 2022 року, справедлива вартість біологічних 
активів оцінювалась із використанням ставки дисконтування (середньозваженої вартості 
капіталу) для потоків грошових коштів у гривнях у розмірі 36,93% (2021: 19,34%). 

Незважаючи на те, що оцінки базувались на найкращій інформації, доступній станом на 
31 грудня 2022 та 2021 років, результати майбутніх подій можуть стати причиною внесення змін 
у ці оцінки у подальші роки. Будь-які зміни в облікових оцінках будуть визнаватися перспективно 
у складі  прибутку або збитку. 
 

Справедлива вартість основних засобів 
Протягом року, який закінчився 31 грудня 2022 року, Компанія залучила незалежних 

оцінювачів для переоцінки своїх основних засобів, за виключенням інших основних засобів та 
незавершеного будівництва. Оцінка, проведена у відповідності до Міжнародних стандартів 
оцінки, визначалась із використанням ринкового порівняльного підходу, скоригованого з 
урахуванням віку та стану машин,  та витратного підходу.  
     Транспортні засоби та машини, земля, а також частина машин та обладнання оцінювались із 
використанням ринкового порівняльного підходу. Справедлива вартість будівель та елементів 
інфраструктури, зерносховищ, потужностей із виробництва цукру і частини машин та 
обладнання визначалась із використанням витратного підходу.  
     Витратний підхід відображає первісну вартість для учасника ринку, необхідну для придбання 
або побудови порівнюваного активу, скоригованого з урахуванням фізичного, функціонального 
або економічного зносу та старіння. Витратний підхід базувався на використанні внутрішніх 
джерел та аналізу українського та міжнародного ринків для аналогічних основних засобів. 
Економічний знос визначався з використанням методу дисконтованих потоків грошових коштів.  
    Потоки грошових коштів прогнозувались на основі минулого досвіду, фактичних операційних 
результатів та аналізу ринкових вхідних даних. Справедлива вартість неспеціалізованих за своїм 
характером основних засобів визначалась із використанням ринкового підходу, який відображає 
ціни на недавні операції із порівнюваними активами. 
     Ключові припущення, використані незалежним оцінювачем під час оцінки справедливої 
вартості основних засобів із використанням витратного підходу та ринкового порівняльного 
підходу були представлені таким чином:  

 теперішні умови конкретних активів на основі огляду фахівцями з оцінки та фізичний 
знос;  

 зміни у цінах на обладнання, будівельні матеріали та послуги від дати їхнього 
придбання/будівництва до дати оцінки у вигляді рівнів інфляції;  



 зовнішні ціни на землю, транспортні засоби і машини, машини та обладнання; та  

 інші зовнішні та внутрішні фактори, які можуть мати вплив на справедливу вартість 
основних засобів, оцінка яких проводиться.  

Результати переоцінки із використанням витратного підходу та ринкового порівняльного 
підходу потім були порівняні із результатами використання дохідного підходу для відповідних 
активів для перевірки того, чи існували ознаки зменшення корисності. 

Потоки грошових коштів були спрогнозовані у гривні, оскільки гривня є валютою, у якій 
готується бізнес-план. Ключові вхідні дані, використані для прогнозування потоків грошових 
коштів, стосувались тарифів та витрат на послуги елеваторів, приймання врожаю зернових; цін 
на цукор та цукрові буряки, витрат на виробництво цукру; середньозваженої вартості капіталу 
(WACC) та змін у ринкових цінах. З моменту останньої переоцінки не відбулося змін у методиці 
оцінки. 

Істотні вхідні дані для оцінки на 31 грудня 2022 року, які не піддаються спостереженню, 
використані під час застосування методу витратного підходу, представлені таким чином: 

 

Вхідні дані, які не піддаються 
спостереженню 

Відносини між вхідними даними, які не 
піддаються спостереженню, і справедливою 

вартістю 

Діапазон вхідних даних, 
які не піддаються 

спостереженню 
(середній показник) 

Середньозважена вартість 
капіталу (WACC) 

Істотне збільшення/(зменшення) оцінюваної WACC 
окремо призведе до істотно меншої/(більшої) 
справедливої вартості 21.68%-33.01% 

Коригування різниць у 
фізичному стані активів 

Істотне збільшення/(зменшення) оцінюваного 
коригування окремо призведе до істотно 
більшої/(меншої) справедливої вартості 0.12-0.82 

Прогнозне збільшення 
виробництва цукру  

Істотне збільшення/(зменшення) оцінюваного 
виробництва цукру окремо призведе до істотно 
більшої/(меншої) справедливої вартості 0.87-0.98 

Прогнозне збільшення 
приймання врожаю зернових  

Істотне збільшення/(зменшення) оцінюваного 
коригування окремо призведе до істотно 
більшої/(меншої) справедливої вартості 0.97-2.34 

  



Істотні вхідні дані для оцінки на 31 грудня 2021 року, які не піддаються спостереженню, 
використані під час застосування методу амортизованої вартості заміщення, представлені таким 
чином: 

 

Вхідні дані, які не піддаються 
спостереженню 

Відносини між вхідними даними, які не 
піддаються спостереженню, і справедливою 

вартістю 

Діапазон вхідних даних, які не 
піддаються спостереженню 

(середній показник) 

Середньозважена вартість 
капіталу (WACC)  

Істотне збільшення/(зменшення) оцінюваної WACC 
окремо призведе до істотно меншої/(більшої) 
справедливої вартості 19.06%-19.91% 

Коригування різниць у 
фізичному стані активів 

Істотне збільшення/(зменшення) оцінюваного 
коригування окремо призведе до істотно 
більшої/(меншої) справедливої вартості 0.162-0.750 

Прогнозне збільшення 
виробництва цукру на 2022 
рік 

Істотне збільшення/(зменшення) оцінюваного 
виробництва цукру окремо призведе до істотно 
більшої/(меншої) справедливої вартості 1.143 

Прогнозне збільшення 
приймання врожаю зернових 
на 2022 рік 

Істотне збільшення/(зменшення) оцінюваного 
коригування окремо призведе до істотно 
більшої/(меншої) справедливої вартості 1.025-1.04 

 
Строки корисного використання та ліквідаційна вартість основних засобів 
       Оцінка строку корисного використання та ліквідаційної вартості об'єктів основних засобів є 
предметом професійного судження керівництва, заснованого на досвіді використання 
аналогічних активів. Під час визначення строків корисного використання та ліквідаційної 
вартості активів керівництво враховує умови очікуваного використання активу, його моральний 
знос, фізичний знос та умови, в яких експлуатується такий актив. Зміна будь-якої з цих умов або 
оцінок може у результаті призвести до коригування майбутніх строків корисного використання. 
 

Визначення ставки додаткових запозичень 
Як викладено у Примітці 3, Компанія використовує ставку додаткових запозичень як фактор 

дисконтування для цілей розрахунку орендних зобов’язань, якщо розрахункову ставку за 
договором оренди неможливо одразу визначити. 

 Ставка додаткових запозичень визначається як доступна ставка для Компанії, скоригована з 
урахуванням спеціальних характеристик конкретних договорів оренди. 

Середньозважена ставка додаткових запозичень орендаря, яка застосовувалась до орендних 
зобов’язань на  2022 рік становила 15,9% ( 2021: 13,4%). 

 
5. ДОХІД ВІД РЕАЛІЗАЦІЇ 

Дохід від реалізації за роки, які закінчилися 31 грудня 2022 та 2021 років, був представлений 
наступним чином: 

 

Дохід від реалізації 2022 2021 
Дохід від реалізації кукурудзи 724 750   581 766 
Дохід від реалізації продуктів цукрового виробництва 185 035   277 232 
Дохід від реалізації сої 125 382   - 
Дохід від реалізації пшениці 61 128   81 529 
Дохід від реалізації соняшника 185 459   278 080 
Дохід від реалізації іншої продукції рослинництва 1 242   12 569 
Дохід від реалізації товарів                                                              12 622   91 584 
Дохід від надання послуг та інших продажів 126 602   211 626 
Усього   1 422 220   1 534 386 

 



Дохід від договорів з клієнтами за ринками збуту за роки, які закінчилися 31 грудня 2022 та 
2021 років, був представлений наступним чином: 

 

Дохід від договорів з клієнтами за ринками збуту Звітний період 
Попередній 

період 

Україна 548 373         892 032  
Закордонні країни 873 848         642 354  

Всього дохід від договорів з клієнтами 1 422 220      1 534 386  

 
       Дохід від договорів з клієнтами за моментом визнання доходу за роки, які закінчилися        
31 грудня 2022 та 2021 років, був представлений наступним чином: 
 

Дохід від договорів з клієнтами за моментом 
визнання доходу 

Звітний період 
Попередній 

період 

Дохід, визнаний у певний момент часу 1 422 220 1 534 386 
Дохід, визнаний з плином часу - - 
Всього дохід від договорів з клієнтами 1 422 220 1 534 386 

 
        Залишки за договорами з клієнтами за роки, які закінчилися 31 грудня 2022 та 2021 років, 
був представлений наступним чином: 
 

Залишки за договорами з клієнтами 
Станом на кінець 
звітного періоду 

Станом на 
початок  звітного 

періоду 

Дебіторська заборгованість 194 700 140 917 
Договірні активи - - 
Договірні зобов'язання 198 640 14 313 

 
6. СОБІВАРТІСТЬ РЕАЛІЗАЦІЇ 

Собівартість реалізації за роки, які закінчилися 31 грудня 2022 та 2021 років, була 
представлена наступним чином: 

 

Собівартість реалізації 2022 2021 
Зміна запасів на кінець періоду 205 746 (430 074) 
Знос та амортизація 182 344 139 003 
Паливо та енергетика 161 917 302 529 
Оренда  4 826 6 713 
Заробітна плата та відповідні нарахування 123 629 114 807 
Послуги  53 430 73 072 
Добрива 165 393 150 990 
Засоби захисту рослин 57 484 68 506 
Посівні матеріали 35 694 84 905 
Податки 9 201 10 234 
Інші витрати 26 058 786 300 
Усього 1 025 722 1 306 985 

 
 
 
 
 



7. АДМІНІСТРАТИВНІ ВИТРАТИ  
Адміністративні витрати за роки, які закінчилися 31 грудня 2022 та 2021 років, були 

представлені наступним чином: 
 

Адміністративні витрати 2022 2021 
Витрати на утримання адміністративних приміщень 578 356 
Заробітна плата та відповідні нарахування 27 187 27 127 
Інформаційно-консультаційні та інші професійні 
послуги 

52 950 
43 219 

Транспортні витрати  5 608 4 966 
Знос та амортизація 2 340 1 912 
Послуги банків 1 703 2 778 
Послуги зв’язку 1 011 1 140 
Представницькі витрати 424 957 
Інші витрати 2 749 2 167 
Усього 94 550 84 622 

 
8. ВИТРАТИ НА РЕАЛІЗАЦІЮ ТА ЗБУТ 

Витрати на реалізацію та збут за роки, які закінчилися 31 грудня 2022 та 2021 років, були 
представлені наступним чином: 

 

Витрати на реалізацію та збут 2022 2021 
Транспортні витрати власного транспорту 6 408 227 
Заробітна плата і відповідні нарахування                     3 301 2 496 
Транспортно-експедиторські послуги 98 345 81 366 
Послуги власного елеватора 73 370 45 456 
Послуги найнятого автотранспорту 15 452 - 
Послуги залізниці 73 419 - 
Інші послуги 1 098 46 
Усього  271 393 129 591 

 

9. ІНШІ ОПЕРАЦІЙНІ ДОХОДИ 
Інші операційні доходи за роки, які закінчилися 31 грудня 2022 та 2021 років, були 

представлені наступним чином: 
Інші операційні доходи 2022 2021 

Дохід від  первісного визнання та від зміни вартості 
активів, які обліковуються по справедливій вартості  31 253 808 789 

Дохід від операційної курсової різниці 70 394 6 463 
Дохід від придбання-продажу валюти 4 237 687 
Дохід від реалізації інших оборотних активів               25 055 17 381 
Дохід від списання кредиторської заборгованості 9 - 
Дохід від безкоштовно отриманих оборотних активів 36 229 
Інші операційні доходи 625 655 
Усього  131 609 834 204 

 
 

 
 



 
10. ІНШІ ОПЕРАЦІЙНІ ТА ІНШІ ВИТРАТИ 

Інші операційні витрати за роки, які закінчилися 31 грудня 2022 та 2021 років, були 
представлені наступним чином: 

 

Витрати 2022 2021 

Інші операційні витрати     
Витрати від первісного визнання біологічних 

активів і сільськогосподарської продукції 
60 575 - 

Втрати від операційної курсової різниці 39 043 6 710 

Втрати від неопераційної курсової різниці 6 648 1 035 

Собівартість реалізованих виробничих запасів 19 992 15 378 

Тара і тарні матеріали  2 679 - 

Витрати на резерв сумнівних боргів 156 501 

Визнані штрафи, пені, неустойки 36 835 

Витрати на підтримку та розвиток земельного банку 5 747 8 649 

Витрати по соціальних угодах 5 888 3 158 

Нестачі і втрати від псування цінностей 71 989 

Виплати працівникам 1 961 1 080 

Оплата військовозобов'язаним 9 098 64 

Витрати на соцальні заходи, спонсорські допомоги 1 185 1 256 

Інші операційні витрати 2 945 3 595 

Усього  156 024 43 250 

Фінансові  витрати     
Відсотки за кредитами 30 440 20 974 

Відсотки за договорами лізингу 2 607 1 146 
Процентні витрати за договорами оренди 83 147 65 719 
Інші фінансові витрати 2 328 2 859 
Усього  118 522 90 698 

Інші  витрати     
Втрати від неопераційної курсової різниці 174 284 23 283 

Знецінення активів 525 32 934 

Списання необоротних активів 307 331 

Усього  175 116 56 548 
 

11. ПОДАТОК НА ПРИБУТОК 
Протягом року, який закінчився 31 грудня 2022 року, ТОВ «Сігнет-Центр», провадили свою 

операційну діяльність згідно із законодавством, пов’язаним із окремою (4-ю) групою платників 
єдиного податку – сільськогосподарських виробників. Ставки оподаткування розраховувались як 
відсоток від грошової оцінки на основі цільових коефіцієнтів за гектар землі 
сільськогосподарського призначення.  Податок на прибуток не нараховувався, відстрочені 
податкові активи та зобов’язання не визнавались.  

Станом на 31 грудня 2022 та 2021 років дебіторська заборгованість з податку на прибуток 
становить 38 958 тис. грн. Дебіторська заборгованість виникла у зв’язку із  сплатою   авансового 
внеску податку на прибуток згідно Податкового кодексу України  при виплаті дивідендів 
учасникам. 

 



12. ІНВЕСТИЦІЇ В ДОЧІРНІ КОМПАНІЇ 
 

Станом на 31.12.2022  ТОВ «СІГНЕТ-ЦЕНТР»  має 2 (дві) дочірні компанії: 
 

Частки участі в 
інших суб'єктах 
господарювання 

Код 
ЄДРПОУ 

Місцезна-
ходження  

Вид діяльності 
Частка 

власності, 
% 

Права 
голосу, % 

Характер 
відносин  

На кінець звітного періоду 

ТОВ «СІГНЕТ-
ЛЕНД» 

42643938 
м. Київ, вул. 

Козацька, 120/4 

Управління 
нерухомим майном 

100% 100% контроль 

ТОВ «СІГНЕТ-
ХОЛДИНГ» 

37724040 
м. Київ, вул. 

Козацька, 120/4 

Оптова торгівля 
зерном 

64% 64% контроль 

На початок звітного періоду 

ТОВ «СІГНЕТ-
ЛЕНД» 

42643938 
м. Київ, вул. 

Козацька, 120/4 
Управління 

нерухомим майном 
100% 100% контроль 

ПП 
«РУЖИНСЬКИЙ 
КРАЙ» 

42016935 
Житомирська 

обл., с. 
Княжики 

Вирощування 
зернових та 

технічних культур 
99% 99% контроль 

ТОВ «СІГНЕТ-
ХОЛДИНГ» 

37724040 
м. Київ, вул. 

Козацька, 120/4 
Оптова торгівля 

зерном 
64% 64% контроль 

 
Зведена фінансова інформація про активи, зобов’язання, прибутки та збитки кожного 

дочірнього підприємства: 
 

Станом на 31 грудня 2022 року та за 2022 рік:  
 

Зведена фінансова 
інформація про суттєві 
дочірні підприємства 

За звітний період та на кінець звітного періоду 

Необоротні 
активи 

Оборотні 
активи 

Довгострокові 
зобов'язання 

Поточні 
зобов'язання 

Прибуток 
(збиток) за 

період 

Інший 
сукупний 

дохід за період 

ТОВ «СІГНЕТ-ЛЕНД» 21 069 164 6 3 203 524 - 
ТОВ «СІГНЕТ-ХОЛДИНГ» 5 255 87 267 190 94 570 (74) - 

 
Станом на 31 грудня 2021 року та за 2021 рік:  

 

Зведена фінансова 
інформація про суттєві 
дочірні підприємства 

За попередній період та на кінець попереднього періоду (початок звітного періоду ) 

Необоротні 
активи 

Оборотні 
активи 

Довгострокові 
зобов'язання 

Поточні 
зобов'язання 

Прибуток 
(збиток) за 

період 

Інший сукупний 
дохід за період 

ТОВ «СІГНЕТ-ЛЕНД» 15 140 7 4 3 220 (57) - 
ПП «РУЖИНСЬКИЙ КРАЙ» 354 4 901 439 699 (50) - 
ТОВ «СІГНЕТ-ХОЛДИНГ» 5 780 194 935 - 202 879 (8 605) 2 717 

 

 
 
 
 



 
Інвестиції в дочірні підприємства Інвестиції, що в обліковуються за собівартістю 

Балансова вартість на початок попереднього періоду 334 750 
Набуття контролю - 
Втрата контролю () - 
Зменшення корисності () (326 174) 
Балансова вартість на кінець попереднього періоду 
(початок звітного періоду) 

8 576 

Набуття контролю  
Втрата контролю () (4 030) 
Зменшення корисності () (46) 
Балансова вартість на кінець звітного періоду 4 500 

 

Відповідно до МСБО 36, в кінці кожного звітного періоду Компанія оцінює, чи є якась 
ознака того, що корисність інвестицій в дочірні підприємства може зменшитися.  

Наприкінці 2021 року, у зв’язку з напруженою політичною ситуацією, зокрема, 
негативними тенденціями у відносинах з росією,  у керівництва Компанії з’явилися очікування 
негативних змін в економічному середовищі діяльності Компанії. Керівництво, з великою 
ймовірністю, очікувало, що такі негативні зміни матимуть негативний вплив як на діяльність 
Компанії, так і на діяльність її дочірніх підприємств, що, в свою чергу, змінить спосіб 
використання інвестицій, запланований раніше. Керівництво Компанії проаналізувало всю 
наявну інформацію та дійшло висновку про наявність ознак зменшення корисності інвестицій в 
дочірні підприємства ТОВ «Сігнет Холдинг» та ПП «Ружинський край». Детальна інформація 
про ознаки зменшення корисності та збитки від зменшення корисності цих інвестицій наведена 
нижче. 
 

Інвестиція в  ТОВ «Сігнет Холдинг» 
Відповідно до установчих документів, основним видом діяльності  ТОВ «Сігнет Холдинг» 

є оптова торгівля зерном. На початку 2021 року керівництво ТОВ «Сігнет-Центр» планувало  
використати для цих цілей дочірнє підприємство ТОВ «Сігнет Холдинг». Але, очікування 
негативних змін в економічному середовищі змінили плани керівництва щодо використання 
інвестицій. Окрім цього, на кінець 2021 року були наявні й інші ознаки зменшення корисності 
інвестиції, зокрема: 
- балансова вартість інвестиції в ТОВ «Сігнет Холдинг» в окремій фінансовій звітності ТОВ 

«Сігнет-Центр» за 2021 рік перевищувала вартість чистих активів ТОВ «Сігнет Холдинг» в 
консолідованій фінансовій звітності материнського підприємства;  

- чистий рух коштів від операційної діяльності ТОВ «Сігнет Холдинг» за 2021 рік мав від’ємне 
значення в сумі 145 млн. грн. 

Станом на початок 2021 року балансова вартість інвестиції в ТОВ «Сігнет Холдинг» 
становила  142 080 тис. грн. Керівництво Компанії оцінило суму очікуваного відшкодування 
інвестиції в дочірнє підприємство ТОВ «Сігнет Холдинг» як справедливу вартість за мінусом 
витрат на вибуття. В результаті, збитки від зменшення корисності інвестиції склали 142 080 тис. 
грн. 
 
Інвестиція в ПП «Ружинський край» 

ТОВ «Сігнет Центр» придбав 99% частки в статутному капіталі ПП «Ружинський край» у 
2018 році за 188 170 тис. грн. На момент придбання ПП «Ружинський край» мав укладені 
договори оренди землі з фізичними особами. Після придбання інвестиції  ТОВ «Сігнет Центр» 



збільшив площу земель сільськогосподарського призначення для ведення основної діяльності на 
5 386 гектарів. В 2021 році фізичні особи, яким належали земельні паї, розірвали договори оренди 
з ПП «Ружинський край» та уклали нові договори оренди з ТОВ «Сігнет-Центр». Керівництво 
Компанії придбало інвестицію в ПП «Ружинський край» лише з метою збільшення площі земель 
для ведення сільськогосподарської діяльності та не мало інших планів для використання 
інвестиції. У зв’язку із розірванням договорів оренди, плани керівництва щодо використання 
інвестиції змінились і на початку 2022 року було прийнято рішення про продаж інвестиції. Всі ці 
події, разом з очікуваннями негативних змін в економічному середовищі, були оцінені 
керівництвом як ознаки зменшення корисності інвестиції. 

Станом на початок 2021 року балансова вартість інвестиції  в ПП «Ружинський край» 
становила 188 170 тис. грн. Управлінський персонал ТОВ «Сігнет-Центр» оцінив суму 
очікуваного відшкодування інвестиції в дочірнє підприємство ПП «Ружинський край» як 
справедливу вартість за мінусом витрат на вибуття. В результаті, збитки від зменшення 
корисності інвестиції склали 184 094  тис. грн. 

Збитки від зменшення корисності інвестиції в ПП «Ружинський край», визнані в 2022 році, 
склали 46 тис. грн. В вересні 2022 року інвестиція була продана юридичній особі за 4 030 тис. 
грн. 
 

Інвестиція в ТОВ «Сігнет-Ленд» 
Балансова вартість інвестиції в ТОВ «Сігнет-Ленд» станом на 31.12.2022 та 31.12.2021 

років становила 4 500 тис. грн. Компанією не було виявлено ознак зменшення корисності 
інвестиції в 2022 та 2021 роках. 
 



13. ОСНОВНІ ЗАСОБИ 
У таблиці нижче подано інформацію про рух основних засобів за роки, які закінчилися 31 грудня 2022 та 2021 років: 
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Усього 

Балансова вартість на початок попереднього 
періоду, у т.ч. 

27 125 341 444 306 688 17 440 6 457 1 940 2 312 703 406 

первісна (переоцінена) вартість  27 125 569 589 692 118 79 149 19 430 4 967 15 563 1 407 941 

знос () - (228 145) (385 430) (61 709) (12 973) (3 027) (13 251) (704 535) 

Придбано за кошти - - 4 270  921 353 2 557 8 101 

Придбано в фінансовий лізинг - - - - - - - - 

Капітальне будівництво - - - - - - - - 

Введення в експлуатацію незавершених капітальних 
інвестицій 

- - - - - - - - 

Виготовлення та модернізація - 3 354 722 - 173 27 13 4 289 
Вибуття у зв'язку з реалізацією або ліквідацією, у 
т.ч. 

- (3 019) (4 760) (543) (157) (2) (13) (8 494) 

вибуття первісної (переоціненої) вартості () - (3 282) (7 537) (8 760) (213) (95) (165) (20 0502) 

вибуття зносу - 263 2 777 8 217 56 93 152 11 558 

Амортизація () - (21 601) (59 473) (7 158) (2 236) (795) (1 888) (93 151) 

Переоцінка, у т.ч. (21 930) 209 939 94 449 11 247 2 334 4 3 205 299 248 

переоцінка первісної вартості (21 930) (12 283) (282 597) (41 520) (1 624) (5) (6 156) (366 115) 

переоцінка зносу - 222 222 377 046 52 767 3 958 9 9 361 665 363 

Балансова вартість на кінець  попереднього 
періоду (початок звітного періоду), у т.ч. 

5 195 530 117 341 896 20 986 7 492 1 527 6 186 913 399 

первісна (переоцінена) вартість  5 195 557 378 406 976 28 869 18 687 5 247 11 812 1 034 164 

знос () - (27 261) (65 080) (7 883) (11 195) (3 720) (5 626) (120 765) 

Капітальне будівництво - 476 - - - - - 476 

Придбано за кошти - 87 10 988 570 456 303 1 216 13 620 

Придбано в фінансовий лізинг - - 18 702 - - - - 18 702 

Виготовлення та модернізація - 2 141 95 - - 40 77 2 353 



Вибуття у зв'язку з реалізацією або ліквідацією, у 
т.ч. 

- (244) (330) - (6) (18) (109) (707) 

вибуття первісної (переоціненої) вартості () - (268) (549) - (125) (215) (408) (1 565) 

вибуття зносу - 24 219 - 119 197 299 858 

Амортизація () - (35 146) (76 267) (6 446) (1 416) (745) (3 620) (123 640) 

Переоцінка, у т.ч. - 44 327 17 743 - 395 - - 62 465 

переоцінка первісної вартості - 44 327 17 743 - 395 - - 62 465 

переоцінка зносу - - - - - - - - 

Уцінка, у т.ч. - (525) - - - - - (525) 

первісна (переоцінена) вартість  - (789) - - - - - (789) 

знос () - 264 - - - - - 264 

Інші зміни, у т.ч. - 34 - - (521) - - (487) 

первісна (переоцінена) вартість  - (12 793) (13 225) - (521) - - (26 539) 

знос () - 12 827 13 225 - - - - 26 052 

Балансова вартість на кінець  попереднього 
періоду (початок звітного періоду), у т.ч. 

5 195 541 267 312 827 15 110 6 400 1 107 3 750 885 656 

первісна (переоцінена) вартість  5 195 590 559 440 730 29 439 18 892 5 375 12 697 1 102 887 

знос () - (49 292) (127 903) (14 329) (12 492) (4 268) (8 947) (217 231) 

 



Компанія залучила незалежних оцінювачів для переоцінки своїх основних засобів.  
Основні засоби, за виключенням інших основних засобів, оцінювались за справедливою 
вартістю на основі Рівнів 2 та 3 ієрархії справедливою вартості. Інформація про методи 
оцінки наведена в Примітках №3 та №4.  

Компанія переглядає свої основні засоби на кінець кожного звітного періоду  для 
визначення того, чи існують будь-які ознаки зменшення корисності стосовно груп основних 
засобів, які не підлягають переоцінці у поточному році. За результатами цих переглядів не 
існувало жодних ознак зменшення корисності станом на 31 грудня 2022 та 2021 років. 

Станом на 31 грудня 2022 та 2021 років об’єкти елеваторів, потужностей із виробництва 
цукру, транспортних засобів та машин, машин і обладнання та інших основних засобів 
чистою балансовою вартістю 1 037 008 тисяч гривень та 798 892 тисяч гривень, відповідно, 
були використані як забезпечення банківських позик . 

Станом на 31 грудня 2022 року до складу основних засобів були включені повністю 
замортизовані активи із первісною вартістю у розмірі 18 922 тисяч грн. 

 
14. НЕМАТЕРІАЛЬНІ АКТИВИ 

У таблиці нижче подано інформацію про нематеріальні активи за роки, які закінчилися 
31 грудня 2022 та 2021 років: 

Нематеріальні активи Активи з 
права 

користування 
земельними 
ділянками 

Права 
користування 
земельними 
ділянками 

Авторські 
та суміжні 

з ними 
права 

Інші 
немате-
ріальні 
активи 

Усього 

Балансова вартість на початок 
попереднього періоду, у т.ч. 

393 359 10 952 7 981 405 299 

первісна  вартість 467 572 10 956 7 1 182 479 717 

накопичена амортизація () (74 213) (4) - (201) (74 418) 

Придбання / первісне визнання 246 130 5 998 - 54 252 182 

Припинення визнання, у т.ч. (20 740) - - - (20 740) 

первісної вартості () (80 837) - - - (80 837) 

зносу 60 097 - - - 60 097 

Амортизація () (47 533) (60) - (245) (47 838) 

Балансова вартість на кінець 
попереднього періоду (початок 
звітного періоду), у т.ч. 

571 216 16 890 7 790 588 903 

первісна  вартість 632 865 16 954 7 1 236 651 062 

накопичена амортизація (61 649) (64) - (446) (62 159) 

Придбання / первісне визнання 254 662 2 157 - - 256 819 

Припинення визнання, у т.ч. (110 250) (3) - - (110 253) 

первісної вартості () (140 661) (3) - - (140 664) 

зносу 30 411 
 

- - 30 411 

Амортизація () (60 826) (161) - (239) (61 226) 

Перекласифікація - (5) (7) 12 - 

Балансова вартість на кінець  
звітного періоду, у т.ч. 

654 802 18 878 - 563 674 243 

первісна  вартість 746 866 19 108 7 1 236 767 217 

накопичена амортизація (92 064) (230) (7) (673) (92 974) 

 



       Амортизація активів з права користування нараховується прямолінійним методом.  
Управлінський персонал не виявив ознак зменшення корисності нематеріальних активів 

та  не визнавав збитки від зменшення корисності. 
 

15. АКТИВИ З ПРАВА КОРИСТУВАННЯ 
 

В таблиці подано інформацію про рух активів з права користування за роки, які 
закінчились 31 грудня 2022  та 2021 років. 

Аналіз змін активів з права користування 
Класи базових активів: 

земля інші Всього 

Залишок на початок попереднього періоду 393 359 - 393 359 
Первісне визнання 246 130 - 246 130 
Припинення визнання (20 740)  (20 740) 
Модифікація  - - - 
Амортизація (47 533) - (47 533) 
Залишок на кінець попереднього періоду 
(початок звітного періоду) 

571 216 - 571 216 

Первісне визнання 254 662 - 254 662 
Припинення визнання (108 030)  (108 030) 
Модифікація  (2 220) - (2 220) 
Амортизація (60 826) - (60 826) 
Залишок на кінець звітного періоду 654 802 - 654 802 

 
16. БІОЛОГІЧНІ АКТИВИ 

 

Залишки біологічних активів станом на 31 грудня 2022 та 2021 років були представлені 
наступним чином: 

 

31 грудня 2022 року 31 грудня 2021 року 

Гектарів  
Балансова 
вартість  Гектарів 

Балансова 
вартість  

Посіви на полях, в т.ч. 3 907,3 29 685 1 714 16 468 
  пшениця озима 2 477 15 297 1 714 16 468 
кукурудза 1 430,3 14 388 - - 
Усього оборотних 

біологічних активів 3 907,3 29 685 1 714 16 468 
 

Поточні біологічні активи 

Зернові культури, 
що оцінюються за 

справедливою 
вартістю 

Технічні 
культури, що 
оцінюються за 
справедливою 

вартістю Усього 

Балансова вартість на початок попереднього 
періоду 

8 842 - 8 842 

Витрати на вирощування 233 809 14 540 248 349 

Зміна справедливої вартості мінус витрати на 
продаж: прибуток або збиток ()  

769 940 31 940 801 880 

Зменшення внаслідок збирання врожаю (996 123) (46 480) (1 042 603) 
Балансова вартість на кінець  попереднього 
періоду (початок звітного періоду) 

16 468 - 16 468 

Витрати на вирощування 895 113 - 895 113 

Зміна справедливої вартості мінус витрати на 
продаж: прибуток або збиток ()  

182 313 - 182 313 

Зменшення внаслідок збирання врожаю (1 064 209)  (1 064 209) 

Балансова вартість на кінець  звітного періоду 29 685 - 29 685 

 



Біологічні активи Компанії  оцінюються за справедливою вартістю в рамках Рівня 3 
ієрархії справедливої вартості. Протягом року не відбулося жодних переміщень між рівнями 
ієрархії справедливої вартості. 

 

Опис  

Справедлива 
вартість станом 

31 грудня  
2022 року  Методики оцінки  

Вхідні дані, які не 
піддаються  

спостереженню  

Діапазон вхідних  
даних, які не 
піддаються 

спостереженню 
(середні 

показники)  

Відносини між вхідними 
даними, які не піддаються 

спостереженню, та 
справедливою вартістю 

           

Посіви в полях  29 685  

Дисконтовані 
потоки грошових 
коштів  Врожайність  

3.4-6.0 тонн на 
гектар  

Чим вища врожайність, тим 
більша справедлива вартість 

     Ціни на врожай  
111-232 доларів 

США за тонну  
Чим вища ціна врожаю, тим 

більша справедлива вартість 

     
Ставка 

дисконтування  
36.93% (у гривнях, 

коротко-строкова)  

Чим вища ставка 
дисконтування, тим менша 
справедлива вартість 

 
 

Опис  

Справедлива 
вартість станом 

31 грудня  
2021 року  Методики оцінки  

Вхідні дані, які не 
піддаються  

спостереженню  

Діапазон вхідних  
даних, які не 
піддаються 

спостереженню 
(середні 

показники)  

Відносини між вхідними 
даними, які не піддаються 

спостереженню, та 
справедливою вартістю 

           

Посіви в полях  16 468  

Дисконтовані 
потоки грошових 
коштів  Врожайність  6.7 тонн на гектар  

Чим вища врожайність, тим 
більша справедлива вартість 

     Ціни на врожай  
280 доларів США 

за тонну  
Чим вища ціна врожаю, тим 

більша справедлива вартість 

     
Ставка 

дисконтування  
19.34% (у гривнях, 

коротко-строкова)  

Чим вища ставка 
дисконтування, тим менша 
справедлива вартість 

 
17. ЗАПАСИ 

 

Структура запасів  станом на 31 грудня 2022 та 2021 років була  наступною: 
 

 31 грудня 
2022 року 

31 грудня  
2021 року 

Незавершене виробництво  255 297 170 727 
Готова продукція  408 178 711 
Продукція сільськогосподарського виробництва  404 398 576 737 
Паливо  17 484 8 217 
Запасні частини  22 266 15 416 
Матеріали сільськогосподарського призначення  26 742 16 155 
Товари  31 855 16 603 
Інші запаси  16 919 12 549 
Всього запасів 775 369 995 115 

      
Станом на 31 грудня 2022 та 2021 років незавершене виробництво включало витрати 

на культивацію полів під посіви. 
 
 
 
 
 
 



Залишки продукції сільськогосподарського виробництва станом на 31 грудня 2022 та 
2021 років були представлені наступним чином: 

 
 31 грудня 2022 року 31 грудня 2021 року 

 Тонн 
Балансова 
вартість Тонн 

Балансова 
вартість 

Кукурудза  39 425 181 352 93 895 494 319 
Соя 11 860 147 376 5 752 78 707 
Соняшник 4 857 50 276 0,5 7 
Ячмінь ярий 3 834 12 863 - - 
Інші культури  - 12 531 - 3 704 
Усього - 404 398 - 576 737 

 

Залишки готової продукції станом на 31.12.2021 року становили 178 711 тис. грн і  
були представлені в основному цукром в кількості  9 780 тонн  балансовою вартістю 177 650 
тис. грн, в звітному періоді цукор був реалізований, залишок на кінець звітного періоду  
становить 10 тонн балансова вартість 191 тис. грн. 

Інформація щодо результатів переоцінки продукції сільськогосподарського 
виробництва  розкрита в примітці № 16. 
 
18. ТОРГОВА ТА ІНША ДЕБІТОРСЬКА ЗАБОРГОВАНІСТЬ 

Торгова та інша дебіторська заборгованість представлена заборгованістю за  продані 
зернові  культури. 

Компанія провадить торгові операції на основі як передоплати, так і у кредит.  У випадку 
продажів у кредит середній кредитний період становить чотири дні.  На прострочену торгову 
дебіторську заборгованість жодних відсотків не нараховується. 

Жодних відсотків не нараховується на непогашену торгову дебіторську заборгованість.  
Компанія оцінює резерв на покриття збитку від торгової дебіторської заборгованості у сумі, 
яка дорівнює очікуваних кредитним збиткам на весь строк дії фінансових інструментів.   

Торгова дебіторська заборгованість та резерв під очікувані кредитні збитки станом на 
кінець звітного періоду наведено в таблиці нижче.  

 

Торговельна дебіторська 
заборгованість на кінець звітного 

періоду 

Суми дебіторської заборгованості, у т.ч.:  
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Всього 

Торговельна дебіторська 
заборгованість (до вирахування 
резерву під очікувані кредитні 
збитки) 

         
179 810  - - - - 

            
24 870 

           
204 680 

Торговельна дебіторська 
заборгованість з пов’язаними особами 14 890 - - - - - 14 890 
Резерв під очікувані кредитні збитки 
() 

                     
-  - - - - 

          
(24 870) 

         
  (24 870) 

 
 
 
 



Торгова дебіторська заборгованість та резерв під очікувані кредитні збитки станом на 
початок звітного періоду наведено в таблиці. 

 

Торговельна дебіторська 
заборгованість на початок 

звітного періоду 

Суми дебіторської заборгованості, у т.ч.:  
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Всього 

Торговельна дебіторська 
заборгованість (до вирахування 
резерву під очікувані кредитні 
збитки) 

            
 140 917  - - 

         
  - - 18 678 159 497 

Резерв під очікувані кредитні 
збитки () 

                     
-  - - 

          
 - - (18 678) (18 678) 

 

Компанія  в 2021 році визнала резерв  на непогашену прострочену торгову дебіторську 
заборгованість   компанії SPIKE TRADE AG, контракт P200206-FC  в сумі 18 678 тис. грн., в 
2022 році резерв був збільшений на 6 191 тис. грн у зв’язку із зміною курсу валюти. 

В статті «Дебіторська заборгованість із внутрішніх розрахунків» станом на 31 грудня 
2022 та 2021 років в сумі 119 382 тис. грн. та 194 884 тис. грн. наведена дебіторська 
заборгованість за операціями з пов’язаними особами, інформація про які розкрита  в примітці 
№27 «Розкриття інформації про пов’язані сторони». Дебіторська заборгованість за 
операціями з пов’язаними особами не є простроченою станом на 31.12.2022 та 31.12.2021. 

Інша поточна дебіторська заборгованість станом на 31 грудня 2022 та 2021 років в сумі 
34 718 тис. грн та 16 018 тис. грн. представлена, в основному, заборгованістю за платежами 
за користування  землею.  

 
19. ГРОШОВІ КОШТИ ТА ЇХ ЕКВІВАЛЕНТИ 

Залишки грошових коштів та їх еквівалентів станом на 31 грудня 2022 та 2021 років були 
представлені грошовими коштами на поточних банківських рахунках. Облік грошових 
коштів в Компанії ведеться в розрізі валют, в розрізі банків, в яких відкриті поточні рахунки. 
Станом на 31 грудня 2022 року  та 31 грудня 2021 залишок грошових коштів включав сім 
тисяч гривень, які є в наявності, та які недоступні для використання товариством (залишок 
ПДВ на казначейських рахунках).  
 
20. БАНКІВСЬКІ КРЕДИТИ 

Станом на 31 грудня 2022 року банківські кредити були представлені наступним чином: 
 

 Валюта позики 

 
Заборгованість у 

валюті 
Відсоткова 

ставка, річних 
Балансова 
вартість 

Довгострокові банківські позики 
Український банк Долари США 1 740 3.8% 54 353 
Всього довгострокових позик 1 740 х 54 353 
Короткострокові банківські позики 
Український банк  грн 70 000 18.0% 70 000 

Український банк Долари США 11 100 3.5% 405 912 

Український банк Долари США 2 700 5.25% 98 735 
Український банк Долари США 1 020 3.8% 37 300 
Всього короткострокових позик  х 611 947 
Відсотки  по кредитах  56 х 2 030 
Всього банківських кредитів   х 668 330 



 
Станом на 31 грудня 2021 року банківські кредити були представлені наступним чином: 

 

 Валюта позики 
Заборгованість у 

валюті 
Відсоткова 

ставка, річних 
Балансова 
вартість 

Довгострокові банківські позики 
Український банк Долари США 3 000 3.8% 81 834 
Всього довгострокових позик  3 000 х 81 834 
Короткострокові банківські позики 

Український банк 
Долари США 

 
9 000 3.5% 245 504 

Український банк Долари США 1 274 3.1% 34 759 
Український банк Долари США 1 740 3.8% 47 464 
Український банк Долари США 5 000 3.2% 136 391 
Всього короткострокових позик 17 014 х 464 118 
Відсотки  по кредитах  63 х 1 715 
Всього банківських позик 20 077 х 547 667 

 
Відсоткові витрати за всіма банківськими позиками Компанії мають нараховуватися та 

оплачуватися щомісяця. 
Станом на 31 грудня 2022 та 2021 років банківські позики були забезпечені об’єктами 

основних засобів  балансовою вартістю в сумі 1 037 008  тисяч гривень та 798 892 тисяч 
гривень відповідно. 
 
21. ВЛАСНИЙ КАПІТАЛ 
Станом на 31 грудня 2022 та 2021 років  власний капітал представлений  наступним чином: 
 

 31 грудня 2022 року 31 грудня 2021 року 

Сплачений статутний капітал 3 964 3 964 
Капітал у дооцінках 410 918 413 609 
Нерозподілений прибуток 653 951 1 265 209 
Всього 1 068 833 1 682 782 

 

Статутний капітал Компанії представлений наступним чином: 

 

31 грудня 2022 року 31 грудня 2021 року 

Частка 
Учасника в % 

Частка 
Учасника в грн. 

Частка 
Учасника в % 

Частка 
Учасника в грн. 

     
ТОВ «Сігнет Агро»  0,1261222 5 000,0 0,1261222 5 000,0 
АНТЕУС ЛІМІТЕД 99,8738778 3 959 405,1 99,8738778 3 959 405,1 

Усього 100 3 964 405,1 100 3 964 405,1 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



22. ВИПЛАТИ ПРАЦІВНИКАМ 
 

Витрати на виплати працівникам Звітний період Попередній період 

У складі собівартості реалізації, у тому числі: 123 284        115 056  

Заробітна плата 103 590          96 655  

Відрахування на соціальні заходи 18 694          18 401  

У складі адміністративних витрат, у тому числі: 27 187          27 127  

Заробітна плата 22 623          23 188  

Відрахування на соціальні заходи 4 563            3 939  

У складі витрат на збут, у тому числі: 3 301            2 529  

Заробітна плата 2 756            2 113  

Відрахування на соціальні заходи 546               416  
У складі інших операційних витрат, у тому 
числі: 

11 059            1 143  

Заробітна плата 8 878               733  

Відрахування на соціальні заходи 2 181               410  
 
 

23. ПЕНСІЇ ТА ПЕНСІЙНІ ПЛАНИ 
Працівники  отримують пенсії від держави, у відповідності до пенсійного законодавства 

та нормативних актів України.  Компанія не має зобов’язань із виплати будь-яких додаткових 
пенсій, медичної допомоги після виходу на пенсію, страхових премій чи допомоги у разі 
звільнення перед своїми теперішніми або колишніми працівниками, окрім витрат із 
визначеними внесками. 

 
24. ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ  

 
Інформація про поточними забезпеченнями на виплату відпусток працівникам наведена 

в таблиці нижче. 
 

Забезпечення 

Поточні забезпечення 
на виплату 
відпусток 

працівникам на інші цілі Всього 

Залишок на  початок попереднього періоду  2 963 - 2 963 
Створення забезпечень - - - 
Збільшення існуючих забезпечень 11 884 - 11 884 
Використані суми  (8 577) - (8 577) 
Сторновані суми - - - 
Залишок на  кінець попереднього періоду 
(початок звітного періоду) 

6 240 - 6 240 

Створення забезпечень - - - 
Збільшення існуючих забезпечень 10 189 - 10 189 
Використані суми  (4 065) - (4 065) 
Сторновані суми - - - 

Залишок на  кінець звітного періоду 
 

12 393 
- 

 
12 393 

 



Статті Балансу (Звіту про фінансовий стан) «Поточні забезпечення» та 
«Довгострокові забезпечення»  містять забезпечення наступних платежів за користування 
землею:  
 

 Поточні 
забезпечення 

Довгострокові 
забезпечення 

Станом на початок звітного періоду  21 481 10 207 

Станом на кінець звітного періоду  13 882 1 446 

 
 
25. ОРЕНДНІ ЗОБОВ’ЯЗАННЯ 

 

Аналіз змін орендних зобов'язань За операційною 
орендою 

За фінансовою 
орендою 

Всього 

Залишок на початок попереднього періоду 394 837 22 315 417 152 
Первісне визнання 225 390 - 225 390 
Модифікація  - 338 338 
Процентні витрати 69 054 1 146 70 200 
Сплачені орендні платежі () (132 644) (16 578) (149 222) 

Залишок на кінець попереднього періоду 
(початок звітного періоду) 556 637 7 221 563 858 
Первісне визнання 110 249 18 702 128 951 
Модифікація  -1 031 1 937 906 
Процентні витрати 86 881 2 063 88 944 
Сплачені орендні платежі () (93 328) (18 555) (111 883) 

Залишок на кінець звітного періоду, в тому 
числі 659 409 11 367 670 776 
довгострокові зобов'язання 627 751 5 858 633 609 
поточні зобов'язання 31 658 5 509 37 167 

 

Суми, визнані в Звіті про фінансові 
результати 

В звітному періоді В попередньому періоді 

Амортизаційні відрахування щодо активів з 
права користування 60 826       47 533  
Процентні витрати за зобов’язаннями з оренди 86 881       70 200  

 

Аналіз строків погашення 
зобов'язань з оренди 

Строки погашення Всього на 
кінець звітного 

періоду до 1 року 
від 1 року до 

3 років 
більше 3 років 

Довгострокові орендні зобов'язання - 6 263 627 346      633 609 
Поточні орендні зобов'язання       37 167 - -       37 167 
Всього       37 167 6 263 627 346 670 776 

 
Довгострокові орендні зобов’язання представлені заборгованістю за договорами оренди 

землі сільськогосподарського призначення, сільськогосподарських машин та обладнання.  
Зобов’язання за договорами фінансової оренди являють собою суми заборгованості за 

угодами про придбання транспортних засобів та сільськогосподарської техніки. Орендні 
виплати прив’язані до курсу обміну гривні до долару США. Орендні виплати також 
включають витрати на страхування та державну реєстрацію транспортних засобів та 
сільськогосподарської техніки. Середній строк оренди становить три роки. 



26. ТОРГОВА ТА ІНША КРЕДИТОРСЬКА ЗАБОРГОВАНІСТЬ 
 

Поточна кредиторська заборгованість станом на 31 грудня 2022 та 2021 років була 
представлена наступним чином: 

 

 31 грудня 2022 року 31 грудня 2021 року 
Поточна заборгованість за довгостроковими 
зобов’язаннями 37 300 50 853 
Поточна заборгованість за операціями лізингу 5 510 6 480 
Поточна заборгованість за оренду землі 31 658 27 898 
Розрахунки з бюджетом 3 091 2 093 
Кредиторська заборгованість за товари, роботи, послуги 48 759 6 893 
Нарахована заробітна плата і відповідні податки 1 442 285 
Кредиторська заборгованість перед пов’язаними особами 75 072 4 689 
Кредиторська заборгованість за розрахунками з 
учасниками ( нараховані але не сплачені дивіденди) 237 495 47 364 
Аванси, отримані  198 640 14 313 
Інша кредиторська заборгованість 15 568 13 236 
Усього 654 535 174 104 

 
Компанії не притаманні  значні концентрації ризиків.   

 
27. РОЗКРИТТЯ ІНФОРМАЦІЇ ПРО ПОВ’ЯЗАНІ СТОРОНИ 

 
Для цілей цієї  фінансової звітності сторони вважаються пов’язаними, якщо одна сторона 

має можливість контролювати іншу сторону або здійснювати істотний вплив на іншу 
сторону під час прийняття фінансових або операційних рішень.  Під час розгляду кожного 
можливого випадку відносин із пов’язаними сторонами увага приділяється сутності 
відносин, а не тільки їх юридичній формі. 

Операції з пов’язаними особами здійснювались на загальних підставах. 
ТОВ «СІГНЕТ-ЦЕНТР»  є дочірнім підприємством  компанії АНТЕУС ЛІМІТЕД. АНТЕУС 
ЛІМІТЕД, юридична особа що належним чином створена та діє відповідно до законодавства 
Кіпру, номер компанії 293654, зареєстрований офіс якої знаходиться за адресою: Афродітіс, 
25, 2-й поверх, офіс 204, 1060, Нікосія, КІПР.  

Кінцевим беніфіціарним власником ТОВ «Сігнет-Центр» є Фінч Рохіні, громадянин 
Сполученого Королівства (адреса: Сполучене Королівство, м. Лондон, вул. Мерріат Стріт, 
буд. 36). Тип бенефіціарного володіння: не прямий вирішальний вплив, на підставі договору 
управління майном від 29.06.2009, укладеного між Рохіні Фінч та АПЕКС ТРАСТ 
КОМПАНІ, з додатком від 23.02.2018 (УКЛАДЕНО РОХІНІ ФІНЧ, ВАЛЛА ЛІМІТЕД та 
ХОКСФОРД ТРАСТІЗ ДЖЕРСІ ЛІМІТЕД). АНТЕУС ЛІМІТЕД, Країна резиденства: Кіпр, 
Місцезнаходження: Кіпр, Афродітіс, 25, 2-й поверх, офіс 204, 1060, 

В 2018 році був розподілений прибуток ТОВ «СІГНЕТ-ЦЕНТР»  за 2015 рік, затверджено 
розмір дивідендів та прийняте рішення про строк та  порядок виплати дивідендів (протокол 
позачергових загальних зборів Учасників №05/11/18 від 5.11.2018). Материнській компанії 
АНТЕУС ЛІМІТЕД були нараховані дивіденди  в розмірі 279 647 тис. грн. В 2019 році 
материнській компанії виплачені дивіденди  в розмірі 224 601 тис. грн. В 2021 та 2020 роках  
дивіденди не нараховувались.  В 2022 році був розподілений прибуток за 2016 рік, 
затверджений розмір дивідендів та  прийняте рішення про строк та  порядок виплати 
дивідендів (протокол позачергових загальних зборів Учасників №05/01/22    від 05 січня 2022 
року). В 2022 році материнській компанії виплачені дивідендів в розмірі 214 447 тис. грн, 



заборгованість за нарахованими, але не сплаченими дивідендами станом на кінець звітного 
періоду становить 237 495 тис. грн 

 
Операції з пов’язаними сторонами  за 2022 та 2021 роки представлені наступним чином: 

Обороти за операціями з 
пов'язаними сторонами за 

звітний період  

Материн
ське 

підприєм
ство 

Учасники 

Компанії 
під 

спільним 
контролем 

Дочірні 
підприєм

ства 

Провідний 
управлін-

ський 
персонал 

Інші 
пов’язані 

особи 
Всього 

Реалізація продукції 
(товарів, робіт, послуг) 

- - 77 426 15 511 - 1 92 938 

Надана фінансова допомога - - 56 631 182 970 - 2 374 241 975 

Погашена надана фінансова 
допомога 

- - 58 529 185 845 - 2 049 246 423 

Придбання товарів (робіт, 
послуг) 

- 48 2 059 55 915 - 220 58 242 

Дивіденди сплачені - 214 447 - - - - 214 447 

Отримана фінансова 
допомога 

- - 1 680 - - - 1 680 

Погашена отримана 
фінансова допомога 

- 70 1 775 - - - 1 845 

 

Обороти за операціями з 
пов'язаними сторонами за 

попередній період  

Материн
ське 

підприєм
ство 

Учасники  

Компанії 
під 

спільним 
контролем 

Дочірні 
підприєм

ства 

Провідний 
управлін-

ський 
персонал 

Інші 
пов’язані 

особи 
Всього 

Реалізація продукції 
(товарів, робіт, послуг) - - 54 082 77 707 - 1 131 790 

Надана фінансова допомога - - 26 822 193 254 - 2 103 222 179 

Погашена надана фінансова 
допомога - - 20 492 104 377 - 2 076 126 945 

Придбання товарів (робіт, 
послуг) - 39 1 769 58 204 - 342 60 354 

Дивіденди сплачені - 12 839 - - - - 12 839 
Отримана фінансова 
допомога - 70 - 1 755 - - 1 825 

Погашена отримана 
фінансова допомога - 75 - 1 760 - - 1 835 

 
Станом на 31 грудня 2022 року та 31 грудня 2021 року залишки за операціями з 

пов’язаними сторонами представлені таким чином: 
 

Залишки 
заборгованості за 

операціями з 
пов'язаними сторонами 

станом на кінець 
звітного періоду 

Торговельна 
дебіторська 

заборгованість 

Інша дебіторська 
заборгованість 

Поруки 
/ 

гаранті
ї надані 

Торгов
ельна 

кредит
орська 
заборго
ваність 

Інша 
кредитор

ська 
заборгов

аність 

Поруки 
/ 

гаранті
ї 

отрима
ні 

валова 
балансо

ва 
вартість 

резерв під 
очікувані 
кредитні 
збитки 

валова 
балансова 
вартість 

резерв 
під 

очікува
ні 

кредитн
і збитки 

Материнське 
підприємство 

- - - - - - - - 

Учасники  - - - - - - 237 495 - 



Компанії під спільним 
контролем 

92 038 - 11 632 - - 58 505 - - 

Дочірні підприємства 3 - 90 790 - - - - - 

Провідний 
управлінський персонал 

- - - - - - - - 

Інші пов’язані особи - - 2 050 - - - - - 

Всього 92 041 - 104 472 - - 58 505 237 495 - 

 

Залишки 
заборгованості за 

операціями з 
пов'язаними сторонами 

станом на початок 
звітного періоду 

Торговельна 
дебіторська 

заборгованість 

Інша дебіторська 
заборгованість 

Поруки 
/ 

гаранті
ї надані 

Торгов
ельна 

кредит
орська 
заборго
ваність 

Інша 
кредитор

ська 
заборгов

аність 

Поруки 
/ 

гаранті
ї 

отрима
ні 

валова 
балансова 
вартість 

резерв 
під 

очікува
ні 

кредитн
і збитки 

валова 
балансова 
вартість 

резерв 
під 

очікува
ні 

кредитн
і збитки 

Материнське 
підприємство 

- - - - - - - - 

Учасники  - - - - - - 47 434 - 

Компанії під спільним 
контролем 

40 029 - 13 530 - - - - - 

Дочірні підприємства 45 935 - 93 665 -  2 845 1 755 - 

Провідний 
управлінський персонал 

- - - - - - - - 

Інші пов’язані особи - - 1 725 - - 19 - - 

Всього 85 964 - 108 920 - - 2 864 49 189 - 

 
Компенсації провідному управлінському 

персоналу 
Звітний період Попередній період 

Короткострокові виплати (заробітна плата) 3 032 3 160 

Виплати при звільненні - - 
Всього 3 032 3 160 

 
 

28. УМОВНІ  ЗОБОВ’ЯЗАННЯ 
 Станом на 31.12.2022 у Компанії відсутні умовні зобов’язання, інформацію про які 

необхідно розкривати. 
        

29. СПРАВЕДЛИВА ВАРТІСТЬ ФІНАНСОВИХ ІНСТРУМЕНТІВ 
Справедлива вартість фінансових інструментів оцінюється із використанням вимог 

МСФЗ 13 «Оцінка справедливої вартості».  Справедлива вартість визначається як вартість, 
за якою фінансовий інструмент можна обміняти в операції між обізнаними, зацікавленими, 
незалежними одна від одної сторонами, окрім випадків примусового чи ліквідаційного 
продажу.  Справедлива вартість активу або зобов’язання оцінюється із використанням 
припущень стосовно того, що під час визначення ціни активу або зобов’язання учасники 
ринку діятимуть у своїх найкращих інтересах.  

У зв’язку з відсутністю активного ринку для частини фінансових інструментів у 
Компанії виникає необхідність у прийнятті суджень для визначення справедливої вартості, з 
урахуванням поточних економічних умов і конкретних ризиків, пов’язаних з відповідним 
інструментом.  Подані у цій фінансовій звітності оцінки можуть не відображати суми, які 



Компанія змогла б отримати у випадку ринкового продажу усіх прав щодо конкретного 
інструмента. Оцінка справедливої вартості нефінансового активу враховує здатність 
учасника ринку генерувати економічні вигоди за рахунок використання цього активу у 
найкращий спосіб або продажу його іншому учаснику ринка, який використовуватиме цей 
актив у найкращий спосіб. 

Компанія використовує методики оцінки, які є належними за відповідних обставин і для 
яких є доступними достатні дані для оцінки справедливої вартості, причому максимально 
використовуються відповідні вхідні дані, які можна спостерігати, і зменшується 
використання вхідних даних, які не можна спостерігати. 

Для цілей фінансової звітності оцінки справедливої вартості розподіляються за 
категоріями на Рівні 1, 2 або 3 у залежності від того, наскільки вхідні дані, використані для 
оцінок справедливої вартості, можна спостерігати, і важливості таких вхідних даних для 
оцінки справедливої вартості у цілому, які можна викласти наступним чином: 

 Вхідні дані Рівня 1 являють собою ціни котирування (нескориговані) на активних 
ринках на ідентичні активи або зобов’язання, до яких підприємство може мати 
доступ на дату оцінки; 

 Вхідні дані Рівня 2 являють собою вхідні дані (окрім цін котирування, віднесених до 
Рівня 1), які можна спостерігати для активу чи зобов’язання, прямо або 
опосередковано; та 

 Вхідні дані Рівня 3 – це вхідні дані для активу чи зобов’язання, яких немає у 
відкритому доступі. 

Для активів та зобов’язань, які визнаються у фінансовій звітності на регулярній основі, 
Компанія визначає, чи відбулися переміщення між рівнями в ієрархії справедливої вартості 
за рахунок переоцінки категоризації (на основі вхідних даних найнижчого рівня, які є 
важливими для оцінки справедливої вартості загалом) на кінець кожного звітного періоду. 

Фінансові активи Компанії відображаються за амортизованою вартістю. Такими 
фінансовими активами не торгують на активному ринку і, в силу їхнього короткострокового 
характеру, їх справедлива вартість, як очікується, дорівнює їхній балансовій вартості станом 
на 31 грудня 2022 та 2021 років.  
       Фінансові зобов’язання Компанії  відображаються за амортизованою вартістю. 

Торгова та інша кредиторська заборгованість, як правило, має короткостроковий 
характер, і, за оцінками керівництва Компанії, їхня справедлива вартість дорівнює їхній 
балансовій вартості станом на 31 грудня 2022 та 2021 років. 

Компанії не притаманні  значні концентрації ризиків.   
За оцінками керівництва Компанії, справедлива вартість довгострокових банківських 

позик дорівнює їхній балансовій вартості станом на 31 грудня 2022 року.  
 

30. УПРАВЛІННЯ ФІНАНСОВИМИ РИЗИКАМИ 
 

Управління ризиком капіталу 
Компанія управляє своїм капіталом для забезпечення того, що вона зможе продовжувати 

свою діяльність на безперервній основі, одночасно забезпечуючи максимальний прибуток 
власникам, шляхом оптимізації балансу боргових інструментів та власного капіталу.  
Керівництво Компанії регулярно переглядає структуру свого капіталу.  За результатами 
таких переглядів Компанія вживає заходів для збалансування загальної структури капіталу 
шляхом випуску нових боргових інструментів або погашення поточної заборгованості. 



Основними ризиками, які виникають від фінансових інструментів Компанії, є ризики 
зміни курсів обміну валют та відсоткових ставок, кредитний ризик та ризик ліквідності. 

 
Валютний ризик 

Валютний ризик являє собою ризик того, що фінансові результати Компанії  зазнають 
несприятливого впливу від зміни курсів обміну валют, який властивий для Компанії.  
Компанія не використовує жодних похідних фінансових інструментів для управління своїм 
валютним ризиком, водночас, керівництво Компанії  намагається зменшити такий ризик, 
встановлюючи ліміти на рівні ризику за валютами. 

 
Аналіз 

валютного 
ризику 

На початок звітного періоду, тис. грн. На кінець звітного періоду, тис. грн. 

монетарні 
активи 

монетарні 
зобов'язання 

чиста позиція 
монетарні 

активи 
монетарні 

зобов'язання 
чиста позиція 

Долари США         31 131           545 952    (514 821) 218 391 616 608 (398 217) 
Інші                  -                   -                   -  - - - 
Усього         31 131     545 952       (514 821) 218 391 616 608 (398 217) 

 

Аналіз чутливості до 
валютного ризику за 

припущеннями 

На початок звітного періоду та 
за попередній звітний період 

На кінець звітного періоду та 
за звітний період 

Вплив зміни у припущеннях на: Вплив зміни у припущеннях на: 
прибуток (збиток) 
до оподаткування, 

тис. грн. 

власний капітал, 
тис. грн. 

прибуток (збиток) 
до оподаткування, 

тис. грн. 

власний 
капітал, тис. 

грн. 

Зміцнення долара США на 10%         (51 482)        (51 482) (39 822) (39 822) 
Послаблення долара США на 10%          51 482          51 482  39 822 39 822 

 
Ризик зміни відсоткових ставок 

Зміни у відсоткових ставках зазвичай впливають на банківські позики. На момент 
отримання нового фінансування керівництво використовує свої професійні судження аби 
ухвалити рішення, які ставки, фіксовані або змінні, будуть найсприятливішими для Компанії 
протягом очікуваного періоду до погашення. На думку керівництва, аналіз чутливості не є 
репрезентативним щодо властивого ризику зміни відсоткових ставок, оскільки рівень ризику 
на кінець року не відображає рівня ризику протягом року. Жодні достатньо можливі зміни у 
змінній відсотковій ставці не можуть завдати суттєвого впливу на суму прибутку до 
оподаткування. 

Кредитний ризик 
      Кредитний ризик являє собою ризик того, що контрагент може не виконати своїх 

договірних зобов’язань, внаслідок чого Компанія зазнає фінансових збитків. Компанія 
провадить торгові операції, головним чином, на основі передплат і утримує залишки торгової 
дебіторської заборгованості на достатньо низькому рівні.  

 
Ризик втрати врожаю 

     Для господарської діяльності Компанії  властиві ризики втрати врожаю від морозів, 
засух, інших несприятливих погодних умов, а також спалахів захворювань рослин.  Такі 
умови можуть призвести до втрати врожаю і суттєво вплинути на результати діяльності 
Компанії. Керівництво Компанії вважає, що використання сучасних технологій вирощування 
врожаю є ефективним методом управління цим ризиком. 



Ризик зміни цін на товари  
Ризик зміни цін на товари являє собою ризик того, що на поточні або майбутні прибутки 

Компанії негативно вплинуть зміни ринкових цін на сільськогосподарську продукцію: 
кукурудзу, сою, пшеницю, цукор. Керівництво здійснює детальний аналіз останніх ринкових 
тенденцій і формує прогнози цін на основні зібрані зернові та олійні культури у залежності 
від кон’юнктури ринку.  

Підходи Компанії до оцінки цього ризику передбачають вибір комбінації культур, який 
забезпечує кращий коефіцієнт ризику/винагороди. За рахунок ретельного вибору культур, які 
мають бути включені до набору до посадки у будь-якому конкретному році, Компанія 
зменшує ризик зміни цін на товари. Основними інструментами, які використовує Компанія, 
є договори із фіксованими цінами на товари, які допомагають забезпечити тверду ціну на 
врожай, і будь-яка частина врожаю, щодо якої діють ці інструменти хеджування, вважається 
такою, щодо якої діють інструменти «управління ризиками».  
 

Ризик ліквідності 
     Ризик ліквідності являє собою ризик того, що Компанія не зможе погасити свої 

зобов’язання по мірі настання строків їхнього погашення.  Компанія здійснює ретельний 
моніторинг та управління своєю позицією ліквідності.  Компанія використовує детальне 
бюджетування та прогнозування потоків грошових коштів для того, щоб забезпечити 
наявність достатніх ресурсів для виконання своїх платіжних зобов’язань. 
 
Аналіз ризику 
ліквідності на 

основі 
дисконтованих 

грошових 
потоків 

Балансова вартість на початок 
звітного періоду за строками: Всього на 

початок 
звітного 
періоду 

Балансова вартість на кінець 
звітного періоду за строками: Всього на 

кінець 
звітного 
періоду до 1 року 

від 1 року 
до 3 років 

більше 3 
років 

до 1 
року 

від 1 року 
до 3 років 

більше 3 
років 

Фінансові 
активи, у томі 
числі: 

       
314 391  

                 
-  

          
5 050  

     
319 441  529 724 - 5 050 534 774 

Довгострокова 
дебіторська 
заборгованість 

                    
-  

                    
-  

         
 5 050  

        
5 050  - - 5 050 5 050 

Торговельна 
дебіторська 
заборгованість  

        
 54 953  

                    
-  

                    
-  

      
 54 953  179 810 - - 179 810 

Дебіторська 
заборгованість 
пов'язаних осіб 

    
  194 884  

                    
-  

                    
-  

   
 194 884  

119 382 
 - - 119 382 

Інша поточна 
дебіторська 
заборгованість 

     
    45 798  

                    
-  

                    
-  

       
45 798  32 298 - - 32 298 

Гроші та їх 
еквіваленти 

     
    18 756  

                    
-  

                    
-  

       
18 756  198 234 - - 198 234 

Фінансові 
зобов'язання, у 
томі числі: 

       
529 882  

      
  81 834  

                 
-  

   
   

 611 716  1 019 985 54 353 - 1 074 338 
Довгострокові 
кредити банків   

     
   81 834  

                    
-  

      
 81 834  - 54 353 - 54 353 

Короткостроков
і кредити банків 

     
  465 833  

                    
-  

                    
-  

    
 465 833  574 647 - - 574 647 

Торговельна та 
інша 
кредиторська 
заборгованість  

          
 6 893  

                    
-  

                    
-  

     
   6 893  48 759 - - 48 759 

Кредиторська 
заборгованість з 
виплати 
дивідендів 

         
47 364  

                    
-  

                    
-  

     
  47 364  237 495 - - 237 495 





 

 

 

 
Звіт про управління  

Товариства з обмеженою відповідальністю  

«СІГНЕТ-ЦЕНТР» 

за 2022 рік станом на 31 грудня 2022 року 

 
Звіт про управління Товариства з обмеженою відповідальністю «СІГНЕТ-ЦЕНТР» (далі 

- Компанія) за 2022 рік станом на 31 грудня 2022 року  складено у відповідності до вимог: 

 Закону України «Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні» від 
16.07.1999 № 996-XIV; 

 Методичних рекомендацій зі складання звіту про управління, затверджений наказом 
Міністерства фінансів України від 07 грудня 2018 року № 982.  

 

1. Організаційна структура та опис діяльності   

1.1 Загальні відомості про Компанію 

Товариство з обмеженою відповідальністю «СІГНЕТ-ЦЕНТР» створене в 2012 році, 
номер запису в Єдиному державному реєстрі про проведення державної реєстрації юридичної 
особи: 1 297 102 0000 003417.  

Ідентифікаційний код юридичної особи: 38180739. 
Місцезнаходження ТОВ «СІГНЕТ-ЦЕНТР» Україна, 13543, Житомирська обл., 

Попільнянський р-н, село Андрушки, ВУЛИЦЯ ЗАВОДСЬКА, будинок 5.  
Основним видом діяльності ТОВ «СІГНЕТ-ЦЕНТР» є вирощування зернових культур 

(крім рису), бобових культур і насіння олійних культур.   
          Станом на 31 грудня 2022 року Компанія:  обробляє землю площею 28,4 тисяч гектарів; 
володіє зерновим елеватором загальною ємністю 60 тисяч тон зернових, який розташований 
с. Андрушки;  володіє елеватором у с. Козятин загальною ємністю 36 тисяч тон зернових; 
володіє цукровим заводом, який розташований с. Андрушки. 

 
1.2. Мета, цілі та стратегія діяльності 
 

Метою діяльності Компанії є здійснення всіх видів діяльності, незаборонених 
українським законодавством, для одержання прибутку, задоволення інтересів учасників, а 
також задоволення потреб споживачів у товарах. 

Стратегічними цілями розвитку Компанії є: збільшення частки ринку; досягнення 
надійного положення в галузі; підвищення якості продукції; підвищення репутації 
підприємства; лідерство в сфері технологій; підвищення конкурентноздатності на 
міжнародних ринках; збільшення можливостей росту; задоволення потреб споживачів. 

 
 



 
1.3. Основні види діяльності, а також інформація про продукцію та послуги 
 
Основним видом діяльності Компанії є вирощування зернових культур (крім рису), 

бобових культур і насіння олійних культур (код за КВЕД 01.11).  
Інші види діяльності підприємства за КВЕД: 

 01.13 Вирощування овочів і баштанних культур, коренеплодів і бульбоплодів  
 01.19 Вирощування інших однорічних і дворічних культур 
 01.41 Розведення великої рогатої худоби молочних порід  
 01.43 Розведення коней та інших тварин родини конячих  
 01.45 Розведення овець і кіз  
 01.46 Розведення свиней 
 01.49 Розведення інших тварин 
 01.50 Змішане сільське господарство 
 01.61 Допоміжна діяльність у рослинництві  
 01.62 Допоміжна діяльність у тваринництві  
 01.63 Післяурожайна діяльність  
 01.64 Оброблення насіння для відтворення  
 02.20 Лісозаготівлі  
 10.11 Виробництво м'яса  
 10.13 Виробництво м'ясних продуктів  
 10.61 Виробництво продуктів борошномельно-круп'яної промисловості  
 10.81 Виробництво цукру  
 10.85 Виробництво готової їжі та страв  
 10.91 Виробництво готових кормів для тварин, що утримуються на фермах  
 16.10 Лісопильне та стругальне виробництво  
 43.12 Підготовчі роботи на будівельному майданчику  
 46.11 Діяльність посередників у торгівлі сільськогосподарською сировиною, 

живими тваринами, текстильною сировиною та напівфабрикатами  
 46.21 Оптова торгівля зерном, необробленим тютюном, насінням і кормами для 

тварин 
 46.36 Оптова торгівля цукром, шоколадом і кондитерськими виробами  
 77.31 Надання в оренду сільськогосподарських машин і устатковання  
 81.30 Надання ландшафтних послуг  
 47.29 Роздрібна торгівля іншими продуктами харчування в спеціалізованих 

магазинах  
 49.41 Вантажний автомобільний транспорт  
 52.10 Складське господарство  
 36.00 Забір, очищення та постачання води  
 46.71 Оптова торгівля твердим, рідким, газоподібним паливом і подібними 

продуктами.  
 

1.4. Організаційна структура 

Вищим органом управління Компанії є Загальні збори учасників Товариства. 
Колегіальним виконавчим органом Компанії є Дирекція Товариства на чолі з Генеральним 
директором, який здійснює управління поточною діяльністю і є підзвітним Зборам Учасників 
та організовує виконання їх рішень. 

 



1.5. Ринки збуту 

Продукція Компанії реалізується  підприємствам України та підприємствам, 
розташованим за межами митної території  України.  

 
 

Дохід від договорів з клієнтами за ринками 
збуту 

2022 2021 

Україна 548 373         892 032  
Закордонні країни 873 848         642 354  

Всього дохід від договорів з клієнтами 1 422 220      1 534 386  

Експорт продукції у % 61,4% 41,9% 
 

2. Результати діяльності  

 Дохід від реалізації за роки, які закінчилися 31 грудня 2022 та 2021 років, був 
представлений наступним чином: 

 
 

Дохід від реалізації 2022 2021 Зміни (+,-) Темп 
росту, % 

Дохід від реалізації кукурудзи 724 750 581 766 142 984 125 
Дохід від реалізації продуктів цукрового 
виробництва 

185 035 277 232 (92 197) 67 

Дохід від реалізації сої 125 382 - 125 382 - 
Дохід від реалізації пшениці 61 128 81 529 (20 401) 75 
Дохід від реалізації соняшника 185 459 278 080 (92 621) 67 
Дохід від реалізації іншої продукції 
рослинництва 

1 242 12 569 (11 327) 10 

Дохід від реалізації товарів                                                              12 622 91 584 (78 962) 14 
Дохід від надання послуг та інших продажів 126 602 211 626 (85 024) 60 
Усього доходу від реалізації 1 422 220 1 534 386 (112 166) 93 
Інші операційні доходи 131 609 834 204 (702 595) 16 
Фінансові доходи 2723 421 2 302 647 
Інші доходи  12 950 50 571 (37 621) 26 

 

Доходи від реалізації  в 2022 році зменшились в порівнянні з 2021 роком на 7,3%.  
 

Витрати  Компанії за роки, які закінчилися 31 грудня 2022 та 2021 років, були представлені 
наступним чином: 
 

  2022 2021 Зміни (+, - ) Темп 
росту, % 

Собівартість реалізації 1 025 722 1 306 985 -281 263 78 
Витрати на збут 271 393 129 591 141 802 209 
Адміністративні витрати 94 550 84 622 9 928 112 
 Інші операційні витрати 156 024 43 250 112 774 361 
Фінансові витрати  118 522 90 698 27 824 131 
Інші витрати 175 116 56 548 118 568 310 
Усього 1 841 327 1 711 694 129 633 108 

ТОВ «СІГНЕТ-ЦЕНТР» отримало за 2022 рік збиток в розмірі 271 871 тис. грн., за 2021 
рік - прибуток в розмірі 381 714 тис. грн.  



3. Ліквідність, зобов'язання та кредити 
 
3.1 Ліквідність 
Оцінка ліквідності здійснена за допомогою системи фінансових коефіцієнтів, які 

дозволяють зіставити вартість поточних активів, що мають різний ступінь ліквідності, із 
сумою поточних зобов’язань.  

Значення коефіцієнтів ТОВ «СІГНЕТ-ЦЕНТР» станом на 31.12.2022 року: 
 Коефіцієнт загальної ліквідності (коефіцієнт покриття) – 1,15 ; 
 Коефіцієнт швидкої ліквідності – 0,503; 
 
Значення коефіцієнтів ТОВ «СІГНЕТ-ЦЕНТР» станом на 31.12.2021 року: 
 Коефіцієнт загальної ліквідності (коефіцієнт покриття) – 2,28; 
 Коефіцієнт швидкої ліквідності – 0,63; 
Аналіз показників демонструє фінансову стабільність Компанії. 

Компанія використовує детальне бюджетування та прогнозування потоків грошових 
коштів для того, щоб забезпечити наявність достатніх ресурсів для виконання своїх платіжних 
зобов’язань. 

Аналіз 
ризику 

ліквідності на 
основі 

дисконтован
их грошових 

потоків 

Балансова вартість на 
початок звітного періоду за 

строками: 
Всього на 
початок 
звітного 
періоду 

Балансова вартість на 
кінець звітного періоду за 

строками: 
Всього на 

кінець 
звітного 
періоду до 1 року 

від 1 року 
до 3 років 

більше 
3 років 

до 1 
року 

від 1 року 
до 3 років 

більше 3 
років 

Фінансові 
активи 

       

314 391                   -  

          

5 050  

     

319 441  529 724 - 5 050 534 774 

Фінансові 
зобов'язання 

       

529 882  

      

  81 834  
                 

-  

   

   

 611 716   019 985 54 353 - 1 074 338 

Чистий 
розрив 
ліквідності 

     

 (295 619) 

      

(81 834) 

       

  5 050  
                    

-  (490 261) (54 353) 5 050 - 

Сукупний 
розрив 
ліквідності 

   

 (295 619) 

    

 (377 453) 

     

(372 403) 
                    

-  (490 261) (544 614)  (539 564) - 

 
  

3.2. Зобов’язання 
Станом на 31.12.2022 року у Компанії існують довгострокові  та короткострокові 

зобов’язання: 
Довгострокові   зобов’язання представлені, в основному, заборгованістю за договорами 

оренди землі сільськогосподарського призначення в розмірі 627 751 тис. грн. та 
заборгованістю за угодами фінансової оренди з придбання транспортних засобів та 
сільськогосподарської техніки в розмірі 5 858 тис. грн. 

Короткострокові зобов’язання представлені, в основному, поточною заборгованістю за 
договорами оренди землі сільськогосподарського призначення  в розмірі 31 658 тис. грн., 



поточною заборгованістю за угодами фінансової оренди з придбання транспортних засобів та 
сільськогосподарської техніки в розмірі 5 509 тис. грн. та поточною заборгованістю за 
довгостроковими банківськими кредитами в розмірі 37 301 тис. грн. 

 
3.3. Кредити банків 
Станом на 31 грудня 2022 року Компанія має заборгованість за банківськими кредитами 

в розмірі:  
довгострокові кредити банків - 54 353 тис. грн; 
короткострокові кредити банків – 611 947 тис. грн.  
 

 4. Екологічні аспекти 

У звітному періоді Компанія не мала  випадків порушення вимог чинного екологічного 
законодавства.  

 

5. Соціальні аспекти та кадрова політика 

Корпоративна соціальна відповідальність (далі – КСВ) є одним із фундаментальних 
принципів роботи ТОВ «СІГНЕТ-ЦЕНТР». Проекти КСВ покликані розбудовувати сучасне 
українське село, у якому приємно жити. 

До ключових напрямків Корпоративної Соціальної Відповідальності ТОВ «СІГНЕТ-ЦЕНТР» 
належать:  

 підтримка інфраструктури сіл, на території яких компанія здійснює свою діяльність 
(капітальні та поточні ремонти доріг, облаштування та ремонти інфраструктурних 
об’єктів тощо); 

 створення сприятливих умов для навчання та розвитку дітей (оснащення сільських 
закладів освіти сучасним обладнанням як для навчального процесу, так і для 
забезпечення їх нормального функціонування, абонплата за інтернет);  

 розвиток культури (підтримка сільських закладів культури, релігійних святинь, 
долучення до святкових заходів); 

 популяризація спорту та піклування про здоров’я населення (допомога в облаштуванні 
сільських мадзакладів, підтримка спортивних команд); 

  проведення безкоштовних медоглядів для власників земельних ділянок 
 адресна спонсорська допомога власникам земельних ділянок, які є орендодавцями ТОВ 

«СІГНЕТ-ЦЕНТР». 
Компанія надає фінансову підтримку селам в межах Угоди про соціальне партнерство із 

сільськими радами, на території яких здійснює діяльність. 

Створюючи робочі місця у регіонах своєї присутності, ТОВ «СІГНЕТ-ЦЕНТР» сприяє 
покращенню якості життя населення та підвищенню рівня його добробуту. Загалом, 27% 
працівників Компанії працюють з моменту її заснування. ТОВ «СІГНЕТ-ЦЕНТР» виплачує 
своїм співробітникам гідну заробітну плату, яка з року в рік перевищує середній показник 
зарплати по Україні. 

ТОВ «СІГНЕТ-ЦЕНТР», як соціально відповідальна компанія, продовжує системно 
реалізовувати проекти з КСВ у регіонах діяльності. 

Для ведення господарської діяльності та забезпечення виробничих потреб в Компанії 
наявні адміністративні працівники, виробничий персонал, водії, менеджери, працівники 
складу та інші категорії персоналу. Персонал є найціннішим ресурсом Компанії, від якого 



залежить успішна робота. На кінець 2022 року середньооблікова кількість штатних 
працівників становить 534 осіб. Інвестиції в кваліфіковані кадри складають основу 
довгострокового успіху,  Компанія дбає про підвищення кваліфікації працівників, їх мотивації 
та соціальної захищеності. Постійно приділяється увага вдосконаленню і зміцненню 
корпоративної культури, питанням охорони здоров'я працівників та безпеки умов їх праці.  

Для забезпечення виконання комплексних заходів по досягненню встановлених 
нормативів безпеки, гігієни праці та виробничого середовища, підвищення існуючого рівня 
охорони праці, запобігання випадкам виробничого травматизму, професійних захворювань, 
аваріям і пожежам виконуються наступні заходи передбачені на підприємстві, а саме навчання 
та перевірка знань з питань охорони праці працівників; придбання навчально–наочних 
посібників та необхідної літератури; необхідних лікарських засобів для комплектації офісної 
аптечки; виконання робіт по обслуговуванню установок кондиціювання повітря та пожежної 
безпеки. 

Компанія дотримується високих стандартів поведінки та суворо дотримується вимог 
відповідного законодавства у питаннях боротьби з корупцією та хабарництвом. 

 

6. Ризики 

Політика управління Компанією спрямована на ефективне управління всіма видами 
ресурсів, поліпшення фінансових показників його діяльності, а також підвищення вартості 
активів.  

Для забезпечення принципу безперервності економічної діяльності, Компанія управляє 
своїм капіталом, одночасно максимізуючи прибуток по відношенню до власного капіталу 
шляхом оптимізації балансу. Станом на кінець 2022 року власний капітал становить 1 068 833 
тис. грн., станом на кінець 2021 року  – 1 682 782 тис. грн. 

 
Управління ризиком капіталу 

Компанія управляє своїм капіталом для забезпечення того, що вона зможе продовжувати 
свою діяльність на безперервній основі, одночасно забезпечуючи максимальний прибуток 
власникам, шляхом оптимізації балансу боргових інструментів та власного капіталу.  
Керівництво підприємства регулярно переглядає структуру свого капіталу.  За результатами 
таких переглядів Компанія вживає заходів для збалансування загальної структури капіталу 
шляхом випуску нових боргових інструментів або погашення поточної заборгованості. 

Основними ризиками, які виникають від фінансових інструментів підприємства, є ризики 
зміни курсів обміну валют та відсоткових ставок, кредитний ризик та ризик ліквідності. 

Валютний ризик 
       Валютний ризик являє собою ризик того, що фінансові результати Компанії зазнають 
несприятливого впливу від зміни курсів обміну валют.  Компанія не використовує жодних 
похідних фінансових інструментів для управління своїм валютним ризиком, водночас, 
керівництво  намагається зменшити такий ризик, встановлюючи ліміти на рівні ризику за 
валютами. 
 
Ризик зміни відсоткових ставок 

Зміни у відсоткових ставках зазвичай впливають на банківські позики. На момент 
отримання нового фінансування керівництво використовує свої професійні судження аби 
ухвалити рішення, які ставки, фіксовані або змінні, будуть найсприятливішими для Компанії 
протягом очікуваного періоду до погашення. На думку керівництва, аналіз чутливості не є 
репрезентативним щодо властивого ризику зміни відсоткових ставок, оскільки рівень ризику 



на кінець року не відображає рівня ризику протягом року. Жодні достатньо можливі зміни у 
змінній відсотковій ставці не можуть завдати суттєвого впливу на суму прибутку до 
оподаткування. 

Кредитний ризик 
Кредитний ризик являє собою ризик того, що контрагент може не виконати своїх 

договірних зобов’язань, внаслідок чого Компанія зазнає фінансових збитків. Компанія 
провадить торгові операції, головним чином, на основі передплат і утримує залишки торгової 
дебіторської заборгованості на достатньо низькому рівні.  

Ризик втрати врожаю 
Для господарської діяльності Компанії  властиві ризики втрати врожаю від морозів, засух, 

інших несприятливих погодних умов, а також спалахів захворювань рослин. Такі умови 
можуть призвести до втрати врожаю і суттєво вплинути на результати діяльності Компанії.  
Керівництво Компанії  вважає, що використання сучасних технологій вирощування врожаю є 
ефективним методом управління цим ризиком. 

 
Ризик зміни цін на товари  

Ризик зміни цін на товари являє собою ризик того, що на поточні або майбутні прибутки 
Компанії негативно вплинуть зміни ринкових цін на сільськогосподарську продукцію: 
кукурудзу, сою, пшеницю, цукор. Керівництво здійснює детальний аналіз останніх ринкових 
тенденцій і формує прогнози цін на основні зібрані зернові та олійні культури у залежності від 
кон’юнктури ринку.  

Підходи Компанії до оцінки цього ризику передбачають вибір комбінації культур, який 
забезпечує кращий коефіцієнт ризику/винагороди. За рахунок ретельного вибору культур, які 
мають бути включені до набору до посадки у будь-якому конкретному році, Компанія зменшує 
ризик зміни цін на товари. Основними інструментами, які використовує Компанія, є договори 
із фіксованими цінами на товари, які допомагають забезпечити тверду ціну на врожай, і будь-
яка частина врожаю, щодо якої діють ці інструменти хеджування, вважається такою, щодо якої 
діють інструменти «управління ризиками».  

Ризик ліквідності 
     Ризик ліквідності являє собою ризик того, що Компанія не зможе погасити свої 
зобов’язання по мірі настання строків їхнього погашення.  Компанія здійснює ретельний 
моніторинг та управління своєю позицією ліквідності.  Компанія використовує детальне 
бюджетування та прогнозування потоків грошових коштів для того, щоб забезпечити 
наявність достатніх ресурсів для виконання своїх платіжних зобов’язань. 

 

 7. Дослідження та інновації 

Компанія не займається проведенням досліджень та розробок. 

 

 8. Фінансові інвестиції 

      Станом на 31.12.2022  ТОВ «СІГНЕТ-ЦЕНТР»  має 2 (дві) дочірні компанії: 

 



Дочірні 
компанії 

Код 
ЄДРПОУ 

Місцезна-
ходження  

Вид діяльності 
Частка 

власності, 
% 

Права 
голосу, % 

Характер 
відносин  

ТОВ «СІГНЕТ-
ЛЕНД» 

42643938 
м. Київ, вул. 

Козацька, 120/4 
Управління 

нерухомим майном 
100% 100% контроль 

ТОВ «СІГНЕТ-
ХОЛДИНГ» 

37724040 
м. Київ, вул. 

Козацька, 120/4 
Оптова торгівля 

зерном 
64% 64% контроль 

 

       9. Вплив воєнної агресії росії на господарську діяльність та перспективи розвитку 

24 лютого 2022 року Російська Федерація розпочала повномасштабне військове 
вторгнення в Україну (надалі за текстом – «Війна»). Наслідки Війни для українського 
сільського господарства є суттєвими. Серед основних безпосередніх наслідків – зрив сезону 
посіву сільськогосподарських культур і постачання ресурсів, заблоковані чорноморські порти 
та відповідні порушення в логістиці експорту, інфляція цін на ресурси та дефіцит ліквідності. 
У зв’язку з невизначеним впливом майбутнього розвитку військового вторгнення на 
результати господарської діяльності керівництво дійшло висновку, що існує суттєва 
невизначеність, яка може викликати значні сумніви щодо здатності Компанії продовжувати 
свою діяльність на безперервній основі. Проте керівництво вживає заходів для мінімізації 
впливу Війни на Компанію, і тому вважає, що застосування припущення щодо здатності 
Компанії продовжувати свою діяльність на безперервній основі для підготовки цієї  фінансової 
звітності є доречним. 

Орієнтуючись на безперервність і стійкість своєї господарської діяльності, керівництво 
Компанії зосередило свої зусилля на двох основних пріоритетних питаннях: безпека своїх 
працівників і розвиток нових експортних маршрутів для свого зерна. 

Далі наведені найбільші проблеми, з якими наразі стикається Компанія у своїй 
операційній діяльності:  

Порушення у надходженнях доходів від експорту та витрати на логістику. До Війни 
більше 95% експорту зерна Компанія здійснювалося через морські порти Одеси та Миколаєва. 
З лютого до липня 2022 року Компанія могла експортувати зерно з країни лише через західні 
кордони залізницею, вантажівками або річкою Дунай. З 22 липня 2022 року, коли набула 
чинності угода про розблокування одеських портів, Компанії вдалося повернутися до 
довоєнних обсягів експорту. Проте значно зросла вартість логістики через термінали 
чорноморського порту.  

Угода про розблокування одеських портів діє до 18 липня 2023 року, і немає гарантії 
щодо її продовження. Після 18 липня 2023 року Компанія збирається використовувати 
альтернативні маршрути для експорту зерна у разі непродовження угоди. Отже, Компанії 
знадобиться більше часу для експорту своїх запасів і отримання відповідних доходів. Запаси 
Компанії знаходяться в хорошому стані та надійно зберігаються, за винятком запасів на суму 
279 тисяч доларів США, які знаходяться у терміналах порту Миколаїв і досі не можуть бути 
відправлені. Жоден з активів Компанії не зазнав шкоди внаслідок Війни. 

Перегляд посівної кампанії 2022 року. У 2022 році Компанія не зменшувала свої посівні 
площі, але суттєво змінилася комбінація ярих культур: цукрові буряки не сіяли, оскільки 
керівництво  вирішило не запускати цукровий завод цього року через ризик ракетних атак; 
зменшилася частка площ під кукурудзою на користь соняшнику. У сезоні 2022/2023 років 




